

LA ÚLTIMA HORA

NUMERO SUELTO . . . 070
SUBSCRIPCIÓN:
UN MES 19'00 Dtas.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

ADMINISTRACIÓN: PLAZA DORT, 25. Tel. 5228
REDACCIÓN Y TALLERES: S. L. 25, 2 Tel. 1248
PALMA DE MAYORCA

Lunes 18 Septiembre 1950

DIRECTOR PROPIETARIO: D. JOSE TOS FERRE

Año LVIII.— Núm. 17.744

EDITORIAL

Nostalgias estudiantiles

NUESTROS centros educativos están prestos ya a abrir sus puertas para el inicio del nuevo curso.

El fantasma de los exámenes de ingreso, espaldarazo que da personalidad estudiantil, va siendo en los novatos la preocupación del día. Es la hora del gran cambio; hora antes de la cual, insuflándose más o menos trabajosamente las disciplinas primarias, está aún la niñez, que diríase habrá de transformarse, después de ella, en el ansia de *hombrear* o de *mujerear* según sea el sexo del interesado.

Luego vendrá el trasegar de los libros, andando con ellos a cuestras desde el hogar al centro de enseñanza o viceversa, con un posible paso por los lugares céntricos, que no en vano la juventud es siempre dispuesta a brujulear por ahí.

El horario de clases, que parece pavoroso; la voz del profesor esforzándose por lograr ser comprendido y que al alumno llega como un sonajete empeñado en romper el sutil vuelo de sus propios pensamientos; la espera inquieta del domingo o de la fiesta próxima para los cuales bullen en el magín planes inefables... Un día, y otro, y otro, que pasan para la juventud pimpante con lento andar, al revés de la fugacidad con que van desfilando para nosotros los que somos *maduros* en fuerza de años y de golpes morales.

Es algo así como un río que corre despacito sobre un lecho pedregoso y raudal sobre un álvaro enarenado. En su difícil marcha al salir del manantial va impregnando los surcos del camino y allí quieritas que no, marca la impronta de su rodar fecundo y en su agitarse continuo tiene poder bastante aún para horadar las rocas, dejando en ellas la virtud de su huella que no se borra jamás.

Para nosotros persiste el recuerdo todavía de aquellas horas pasadas en la clase, y el alma las añora con un afán tan dulce que semeja ternura. Ternura por un ayer que se ha marchado y que no volverá. Y bendicimos con el corazón más que con los labios aquellas horas que encontramos largas, porque ellas fueron las que, como hilillos de lluvia y como rayos de sol, hicieron que germinara y que naciera cuanto hoy pueda florecer en la inteligencia.

Sigue victoriosa la ofensiva aliada en COREA

TOKIO, 17 (Urgente). (Efe). — Las fuerzas de las Naciones Unidas han ocupado el arrabal de Yongtongpo, en Seoul, a las cinco de la tarde, hora española, del domingo según anuncia un comunicado oficial del Cuartel General de Corea del Sur divulgado por Radio Fusan.

Radio Seoul ha suspendido sus emisiones.
Tokio, 17 (Efe). — Radio Seoul interrumpió sus emisiones poco antes de la una de la tarde del domingo (hora local) y no ha vuelto a transmitirlas.

No se sabe si este silencio se debe a que haya sido alcanzada por alguna bomba de la aviación norteamericana o a que se hayan apoderado de ella guerrilleros adictos al gobierno del sur.

Los comunistas movilizan a toda la población civil.
Tokio, 17 (Efe). — Los comunistas han movilizó a toda la población civil de Seoul, capital de la Corea meridional, y centro vital de comunicaciones y abastecimientos, para levantar barricadas y defensas, ante el avance de las tropas norteamericanas, según comunica desde el baite de Seoul y que libran combates en las calles de la capital.

La resistencia que oponen los comunistas es irregular, lo que demuestra —en opinión de altos oficiales del Cuartel General de

frente un corresponsal de guerra de la agencia Reuter.

El general Mac Arthur ha realizado una visita de inspección al frente de Inchon. El general llegó hasta cerca del aeródromo de Kimpo que había sido ocupado por los norteamericanos unas horas antes.

Los EE. UU. dispuestos a someter a la ONU la cuestión coreana.
Washington, 17 (Efe). — Los EE. UU. están dispuestos a someter a la voluntad de la ONU en cuanto a la solución del problema de Corea, según declaraciones hechas por un destacado funcionario del gobierno de Washington.

En Seoul la resistencia comunista es irregular.
Inchon, (Corea) 17 (Efe). — Noticias no confirmadas insisten en que fuerzas de infantería de marina alcanzaron los arrabales de Mac Arthur — que el desembarco sorprendió al mando rojo.

Hacia el corazón de Seoul.
Tokio, 17 (Efe). — Desde el frente de Inchon-Seoul, un corresponsal de la agencia Reuter comunica que las tropas de las Naciones Unidas han cruzado el río Han y avanzan hacia el corazón de Seoul.

Avances en la zona oriental.
Tokio 17 (Efe). — Informa

un comunicado oficial que elementos de la octava división sur coreana conquistaron una importante colina y avanzaron hasta dos millas en la zona al norte de Yongchon. Dichas unidades continúan avanzando ante ligera resistencia.

En el sector oriental las fuerzas de las Naciones Unidas realizaron ataques con objetivos limitados en Angang (Pohang), venciendo una gran resistencia del enemigo, continuando su avance hacia el norte.

Nuevos avances en el frente de Taegu.
C. G. del VIII Ejército, 17 (Efe). — Un batallón de la primera división surcoreana ha llegado a Taegu.

EL CAUDILLO en Santiago

LA CORUNA, 17 (Efe). — El jefe del Estado que desde hace varios días está realizando una excursión por las rías gallegas acompañado de su esposa, en el día de ayer llegó a La Puebla del Caraminall.

Esta mañana sus Excelencias desembarcaron en La Puebla de Caraminall para asistir a la tradicional procesión de Jesús de Nazaret, cuyo paso presenciaron desde los balcones del Posito de Pescadores, donde el Caudillo saludó a las autoridades locales.

Por la tarde, y por carretera, recorrieron varios pueblos de pescadores entre ellos Noya, Esmúgala y Camarinas. En todos ellos, y aunque el Caudillo y su esposa viajaban de rigoroso incógnito, al ser notada su presencia fueron objeto de entusiásticas demostraciones de cariño.

A su paso por Santiago se detuvieron en la Catedral, donde fueron cumplimentados por el Arzobispo y el segundo jefe de la Casa Civil, señor Fuertes de Villavicencio. El Caudillo y su esposa oraron ante la imagen del Apóstol, que abrazaron, y a continuación, bajaron a la cripta donde se conservan las sagradas reliquias, ante las que rezaron unos momentos.

Seguidamente y acompañados por el Arzobispo de Santiago estuvieron en la Colegiata, admirando las maravillas que encierra.

Finalmente se dirigieron a La Puebla del Caraminall donde de nuevo embarcaron a bordo del yate "Azor", acompañados del ministro del Aire, Capitán General de Madrid y otras personalidades.



El equipo del Atlético Tetuán que ayer empató con el Mallorca



Una jugada del partido de ayer en "Es Forti" (Fotos Juliá).

POR EL HELL SE NOS HA DICHO...
Impresiones de noticias radiotelegráficas insertas en la prensa matinal

Reflejos de España

LOS PIRAGUITAS EN ROMA
Espectacular y popular ambiente dentro del mástil, fué la llegada a la Ciudad Eterna de los muchachos del S. E. U. que, a golpe de remo y tripulando tres piraguas, han llevado a cabo la hazaña de unirse en tan original manera a la peregrinación universal del Año Santo.

Por esos mundos

A PROPOSITO DEL COMUNISMO
Polonia que, en los satélites de Rusia tiene la categoría de una luna vista exactamente en el "Mar de las Tempestades", protesta ante el gobierno de París por la expulsión de los comunistas polacos, ordenada a título de limpieza pública.

Grandioso fué el recibimiento que se les tributó, no solamente por la Colonia Española sino por autoridades y una verdadera multitud de italianos. Han asistido a recepciones oficiales, y S. S. el Papa les ha honrado concediéndoles una audiencia especial.

Fueron declarados huéspedes de nuestra Embajada y, en cariñoso y emocional saludo a la Patria, han hablado por Radio Vaticano Radio, Pienaveja y Rivadulla, refiriendo incidencias del camino y las esplendorosas impresiones que sus almas han recogido al llegar a la vera de la gran Basílica de San Pedro.

SE NOS CONOCE
—Ha anunciado el nuevo presidente salvadoreño, teniente coronel Oscar Osorio, al hablar a la prensa acerca de su política exterior, que en la Asamblea de la O.N.U. la delegación de su país, como acto de evidente justicia, se pronunciará y votará en favor de España.

Una ovación acogió al re-unión en Chicago las Juventudes Republicanas Peninsulares, a las palabras de Miss Louise Felp que, elogiando al Generalísimo Franco por "haber limpiado a España de comunistas".

NOTICIAS ATRASADAS
El autor de las décimas "Al 2 de Mayo"
(27 - VII - 1899)
Madrid. — Para conducirlo a Jaén es exhumado el cadáver del poeta Bernardo López García, autor de las populares décimas "al 2 de Mayo", enterrado en el cementerio general del Norte (Madrid) en noviembre de 1870.

Suponemos que, con idéntica finalidad, puesto que el espionaje constituye una lacra muy peligrosa, Suecia pide oficialmente a Moscú que sean retirados dos funcionarios de su embajada en Estocolmo, por "haberse metido en camisa de once varas", o sea, mirando con patente interés cosas de la defensa que son únicamente de la incumbencia sueca.

—Pero, volviendo la hoja, veamos ahora nosotros algo que a título de europeos del occidente nos interesa no poco: lo que se nos refiere de los preparativos en las conferencias en que se trata de salvaguardar al Continente si llega el caso de una invasión desde oriente.

Los franceses, erre que erre en subestimar el peligro seguro casi de un avance comunista hacia poniente, y sobreestimando, en cambio, el problema — para calificarlo de algún modo — que representaría un rearme alemán aunque fuera relativo, no dejan que se adelante en las conversaciones a la busca de un resultado práctico.

Schuman entiende que el plan de Acheson, de incorporar a Alemania al Ejército occidental es prematuro. Debe opinar mejor que la ocasión vendría como anillo al dedo cuando la avalancha comunista haya cruzado el Rin, camino del Atlántico. Momento en

LEA EN CUARTA PÁGINA LA INFORMACION RADIOTELEGRAFICA

La política y los partidos

Nueva York, septiembre.— (Efe). — Aunque es imposible para el F. A. sidente de los Estados Unidos embrollarse en una discusión con un general, sería de gran importancia para el sorprendido y preocupado pueblo que los grandes problemas que están bajo la superficie fueran discutidos abiertamente, y digamos, respetuosamente.

Los problemas son más antiguos, más amplios y profundos que los hombres que en estos momentos los reflejan. Nacido del hecho de que los Estados Unidos son una "isla continental", que se enfrenta a Europa a través del Atlántico y a Asia a través del Pacífico. La pregunta trascendental, que toma muchas formas, es la de cómo puede esa gran nación comprometerse en un océano sin correr graves peligros en el otro. Los republicanos, con notables excepciones, han favorecido el Pacífico; los demócratas con algunas excepciones, el Atlántico.

Los republicanos estaban en el poder durante el período de expansión territorial norteamericana en el Pacífico; la compra de Alaska en 1867; la anexión de las islas Hawaii, en 1893-1898, y finalmente cuando la guerra con España colocó a las islas Guam y Filipinas bajo la bandera de los Estados Unidos. Esta extensión del poder y la responsabilidad norteamericana siete mil millas al oeste de California fué ratificada por el Senado por un solo voto más sobre la mayoría de dos tercios requerida. En la siguiente elección presidencial Bryan presentó la cuestión de "Imperialismo". Desde entonces, los republicanos han tendido a tomar un interés especial en el Pacífico y han sostenido una constante controversia con los demócratas al respecto.

Por otra parte, los demócratas estaban en el poder cuando ocurrieron las dos guerras mundiales. Ambos conflictos comenzaron y fueron decididos en Europa. Y así como los demócratas vinieron a verse envueltos y a estar identificados con los asuntos europeos.

Entre el fin de la primera guerra mundial y el principio de la segunda el problema fué oscurecido por la repulsión popular contra la lucha a mada y la desilusión general respecto de los resultados del conflicto. Esto produjo el extraño y nuevo fenómeno del aislamiento norteamericano. En el período Harding-Coolidge-Hoover los republicanos no sólo volvieron la espalda a Europa sino también a Asia. Por un acuerdo con Japón, retiraron las fuerzas militares norteamericanas de todo el Pacífico occidental, devolviéndolas a Hawaii. El aislamientoismo de Harding, Coolidge y Hoover fué un abandono de la tradición histórica republicana, que había buscado siempre la expansión hacia el occidente, primero dentro de los límites continentales, luego en el Pacífico y más tarde a través de él.

El general Mac Arthur, que desea Formosa, ha revivido la tradición de su partido. Una de sus dificultades es que los líderes republicanos de la vieja guardia en el Congreso son sobrevivientes políticos de los Presidentes aislamientoistas que retiraron las fuerzas militares norteamericanas del Pacífico.

El problema de alta política es importante ahora y lo fué durante la

segunda guerra mundial, porque los recursos militares norteamericanos no son suficientemente grandes para sostener simultáneamente un gran esfuerzo en Europa y Asia. El problema es discutido a menudo como si esos recursos fueran, o pudieran organizarse, como adecuados para realizar una política "dinámica" en ambas direcciones al mismo tiempo. Pero pocos estudiantes serios del problema creen que tal cosa pueda realizarse. El general Marshall, mejor que cualquier otro hombre, se enfrentó al problema práctico y diario de alimentar dos guerras simultáneamente y nadie podría hablar con una experiencia comparable ni con mayor autoridad sobre la cuestión crítica de distribuir los recursos militares, norteamericanos. Y fué el general Marshall quien, como Secretario de Estado, tomó en 1947 las trascendentes decisiones de salvar a Europa proponiendo lo que vino a ser el Plan Marshall, y de abandonar a Chiang Kai-shek rechazando el informe Wedemeyer.

Estas dos decisiones históricas fueron hechas al mismo tiempo y fueron complementarias, como los dos lados de una moneda. El general Marshall, tras una larga y cuidadosa investigación personal en China, llegó a la conclusión de que Chiang no podía ser salvado excepto al exorbitante precio que exigía la recomendación del general Wedemeyer; es decir, estableciendo un protectorado norteamericano sobre China, respaldando al gobierno de Chiang e interviniendo militarmente en la guerra civil china. El criterio del general Marshall fué fuertemente discutido entonces, y sigue siéndolo todavía. Pero la guerra de Corea, que es infima comparada con la vasta guerra china, ha vindicado más allá de toda discusión posible la exactitud del juicio formulado por Marshall. Este era el día que los Estados Unidos podían salvar a Europa y a Chiang sólo a un costo enorme, incalculable, pero que no podíamos hacer ambas cosas a la vez, y, si lo intentáramos, probablemente fracasaríamos en ambos proyectos.

Esta es la clase de alternativa que siempre confrontamos. Es el precio de vivir entre dos grandes océanos. La diferencia entre las dos direcciones de la política exterior norteamericana no puede ser resuelta final y absolutamente. Los Estados Unidos tienen intereses vitales en ambas direcciones y entre los hombres razonables y responsables la cuestión no es decidir entre el Pacífico y el Atlántico, sino una de prioridad y de riesgos más o menos calculados.

Tenemos que adoptar diferentes resoluciones, y por nuestra parte damos prioridad a la defensa de la comunidad atlántica. Porque oremos que si Europa se perdiera, sería irreparable la pérdida de todas esas cosas que significan tanto para nuestra civilización. Por otra parte, no compartimos los puntos de vista del general Mac Arthur, de que es imperativo que los Estados Unidos "dominen" todos los puertos del Lejano Oriente. Creemos que sería más acertado no tratar de dominar las costas de Asia ni establecer una rígida frontera exactamente frente a los cañones asiáticos. Preferiríamos una frontera menos dinámica en el Pacífico, con una defensa profunda por fuerzas móviles norteamericanas operando desde bases en donde nuestros derechos no fueran discutidos y en donde no hubiera duda alguna sobre nuestra capacidad para defendernos y abastecernos en caso de una guerra.

UNA EXCLUSIVA DE
LA ÚLTIMA HORA
HOY y mañana
por
Walter Lippmann



En público y en privado

A veces pesa acudir a ver en el Consistorio lo que pudiera ocurrir. Es público y es notorio que una muy larga sesión, a las horas de comer, enferma del corazón al de más robusto ser.

En cambio si la asamblea con rapidez se desliza, es fácil formarse ideas de que alienta y vigoriza ya que mucho discutir, aun siendo municipal sólo puede conducir a un lío fenomenal. En menos del cuarto de hora (oculto más de un momento) su labor abrumadora despachó el Ayuntamiento en una reunión fugaz el viernes al mediodía deliciosa por su paz en fraternal alegría.

Pero al salir del salón, va sin su cargo oficial, vino a nuestra redacción un amigo concejal que por arte del demonio aunque le tengo gran fe, se su nombre: Don Antonio. Y el apellido no sé. En su modestia eminente (no se hinchó jamás en balde) proclama que no es teniente, y sólo alférez de Alcalde; habla sereno y no turo; es amable y es gentil, con un gesto muy puro se muestra franco y civil.

Así, con satisfacción que todo límite pasa, tras de la breve sesión la hubo larga en esta casa. BAUME

Sigue victoriosa...

(Viene de la 1.) gado a una milla de Wangok, que se encuentra a veinte millas al nordeste de Nagasaki...

Los buques atacados por los dos aviones rojos de fabricación rusa, no fueron alcanzados por las bombas...

Por el Hell...

(Viene de la 1.ª pá.) que veríamos como se las arreglan los franceses para "comer lo que se pan"

—Aquello de la "juridicidad" que se hizo tan famoso en horas que es mejor no recordar, parece que ha saltado ahora a Norteamérica...

Dios y el gobierno les libren de semejante "juridicidad" que tan a tiempo y tan bien nos sacudimos nosotros, contando desde luego con la ayuda de Dios.

—Bonita alternativa esta que ha presentado el general Mac Arthur a los coreanos del Norte...

—Bonita alternativa esta que ha presentado el general Mac Arthur a los coreanos del Norte...

Todo lo cual demuestra que, como hemos dicho ya, la operación de los desembarcos fue cuidadosamente preparada en el más perfecto secreto...

Al cabo de nueve años de su estreno, volverá el jueves en el Lírico, Balear y Progreso la inolvidable creación de Edward G. Robinson "Yo soy la Ley"...

La CAZA CON PERRO DE MUESTRA por JOSÉ LUIS AGUIRRE 90 pesetas De venta en la Librería

Los trucos en Fotografía MARCEL NATKIN 70 Ptas. De venta en librería J. Tous

MANGUERAS para todos los usos de GOMA CASA CODINA 100 pesetas De venta en librería J. Tous

CASA VALLES Grandioso éxito de la pareja internacional de color Sambo y Ket-Mery y de la gran bailarina Isabelita Navascues y sigue el éxito cumbre de Rafael de Sevilla

en sus estampas escenificadas 10 artistas en pista, 10

Química general e inorgánica POR PARTINGTON 250 Ptas. De venta en librería J. Tous

TEATROS Y CINES

Pasado mañana debuta Pepita Serrador

Y debuta con la obra que tantos éxitos le ha conseguido en todos los locales donde la ha presentado "Esposa, último modelo". De esta obra tenemos inmejorables referencias ya que en algunas provincias ha gozado que prorrogar el control no tener que repetir a instancias del público esta obra tan magnífica y que tanto realiza su belleza y su arte escénico.

Del escenario español

La compañía de la que es Director Félix Ros debuta en el Benavente con una obra de Torrado.

Maria Ladron de Guevara estrenará una obra de Leandro Navarro titulada "Matrimonios de hoy".

Un nuevo espectáculo "Melodías de color número dos" empezará una gira por nuestra península. Sin Antonio Machin, naturalmente. Porque éste ha formado el "Espectáculo Internacional".

Y ya es inminente el debut de Pepita Serrador en el Principal de nuestra Ciudad, producida del Principal de Zaragoza donde tantos éxitos consiguió y en donde escuchó, emocionada, tantas aplausos.

Gacetas suplicadas

Próximo estreno en Augustia y Born: "HAGAN JUEGO".

Es de la prensa neoyorquina de donde entresacamos el siguiente comentario relativo a la película que el próximo miércoles presentarán las mencionadas salas como inauguración de temporada.

El periódico "Variety" entre las muchas alabanzas que dedicó a la película "Hagan Juego!" dijo: Una buena película para la taquilla, presentada en forma clásica y con un imponente conjunto de estrellas en el reparto.

El director Mervyn Le Roy, ha realizado un trabajo digno de todo elogio. Clark Gable desempeña con acierto el papel de empuerado jugador que tan bien le sienta. Vendel Corey y Andrey Totter están admirables en sus respectivos papeles de desgraciados parientes. En breves pero acertadas intervenciones, se destacan Frank Morgan, Lewis Stone, Majorie Rambeau y Mary Astor.

Y buena prueba de cuanto afirma el crítico de aquel periódico, fué los éxitos que obtuvo al ser estrenada y días sucesivos en el Capitol Theatre de Nueva York.

Es de esperar que el público palmeño podrá opinar de la misma manera a partir del miércoles próximo, Repetición con categoría de estreno:

"YO SOY LA LEY" Al cabo de nueve años de su estreno, volverá el jueves en el Lírico, Balear y Progreso la inolvidable creación de Edward G. Robinson "Yo soy la Ley"...

El Trebol, callando, callando, prepara algo grande para el próximo mes. Quizá el 12 de octubre nos descubran otro nuevo mundo.

Y es que nuestro paisano Bonatouva es muy simpático y Estier Williams muy mujer.

Por cierto que de Fortunio Bonatouva hoy hemos admirado una foto, suya dedicada en 1934, a un querido amigo nuestro.

"Yo soy la Ley", cuatro palabras que dieron fama a Edward Robinson.

El Trebol, callando, callando, prepara algo grande para el próximo mes. Quizá el 12 de octubre nos descubran otro nuevo mundo.

Esta película, esperado por nuestro público sabrá a estreno a pesar de haberse proyectado hace tan poco tiempo.

Es a no dudar un programa lleno de verdaderos alicientes, este que la empresa de Sala Astoria conjuntamente con el Astoria nos anuncia para el próximo jueves.

Química general e inorgánica POR PARTINGTON 250 Ptas. De venta en librería J. Tous

MUNDILLO por SBARIS

Agradecemos el saludo de las "Gau-chadas" que su autor dirigió a este "Mundillo".

Lo que no podemos permitir es que nos diga que esta acción es más joven que la suya. Esta existe, desde el mes de marzo de 1946.

No obstante estuvo un poco enferma. Pero no por eso ha dejado de existir. Naturalmente.

Y prueba de lo que venimos diciendo he ahí el telegrama que hemos recibido de Barcelona en donde esta sección es leída con simpático afán: "Empequeñecidos todos los éxitos comparados con el obtenido en esta por los geniales artistas Lola Flores Manolo Caracol con el espectáculo sin igual "La maravilla arrojada". Público entusiasmado y papel acabado. Saludos.—Aguilera".

Como puede comprobar el señor Chau desde la Ciudad Condal nos llegan telegramas y cartas con noticias de última hora, para insertar en esta sección. Frueba evidente que desde hace cuatro años hemos ido sembrando para lograr una buena cosecha.

Anteayer el espectáculo "Luz a la batería" en la Plaza de Toros, oída a espectáculo del Donde D'Aguilar sin el Conde.

Una frase que se ha hecho célebre que van a morir te saludan. Una frase que se ha hecho célebre en Rosales: "Mañana, no voy", de Paddy, pero lo bueno del caso es que cada día aquel local termina el papel.

El Born y Augustia inauguran la temporada con "Hagan Juego!". Y después vendrán los "Tiburones de acero".

Buenos títulos, de magníficas películas, para empezar cualquier temporada.

También Astoria y Avenida preparan otro gran reposición: "Bellinda" la película de tan grato recuerdo.

El Olimpia tiene en cartera unas grandes iniciativas para ponerlas en práctica tan pronto llegue el frío. ¡Que llegue pronto es lo que deseamos todos! Estamos impacientes.

Sabemos de otra compañía de teatro regional que monta las mismas obras que la compañía del Principal. Nunca ha sido bueno el copiar ya que toda comparación resulta ociosa.

"Fiesta brava" a pesar de sus años sigue teniendo locales. Ayer el Principal consiguió tres llenos.

Y es que nuestro paisano Bonatouva es muy simpático y Estier Williams muy mujer.

Por cierto que de Fortunio Bonatouva hoy hemos admirado una foto, suya dedicada en 1934, a un querido amigo nuestro.

"Yo soy la Ley", cuatro palabras que dieron fama a Edward Robinson.

El Trebol, callando, callando, prepara algo grande para el próximo mes. Quizá el 12 de octubre nos descubran otro nuevo mundo.

Esta película, esperado por nuestro público sabrá a estreno a pesar de haberse proyectado hace tan poco tiempo.

Es a no dudar un programa lleno de verdaderos alicientes, este que la empresa de Sala Astoria conjuntamente con el Astoria nos anuncia para el próximo jueves.

Química general e inorgánica POR PARTINGTON 250 Ptas. De venta en librería J. Tous

Luz a la batería

Anteayer se presentó en la Plaza de Toros el espectáculo "Luz a la batería". Con él actuó la simpática artista Tina Montenegro.

El caricato Paddy con sus ocurrencias archívitadas, y aplaudidas consiguió no obstante un buen éxito. Safrizó la pareja de baile cuásico y la pareja cómica El y Hella. Algunos números como el ballet de Mary Estrella y sus canciones, nos parecieron bastante ligados entre sí. Sin embargo el número de las "traquetistas" fué muy aplaudido.

Lo mejor del espectáculo fué la gracia y arte de Tina Montenegro que ante los aplausos insistentes del público tuvo que besar alguna de sus canciones.

El auditorio está satisfecho de "Luz a la batería" demostración que gustan los espectadores de variedades al aire libre.

Nuevamente Víctor de Sica ha vuelto a aparecer en la pantalla pero ha declarado que será ésta la última vez.

Valentina Essler es autora de un guion, al parecer muy interesante sobre la vida del Zar Nicolás.

Ingrid Bergman que ha estado en Italia filmando "Stromboli" ha firmado más de 50.000 postales.

Una mazzolanza en la película: "La vida empieza mañana" pues aparece en la misma, los esposos Joliot-Curie; Picasso; Gida; Sartre; Rostand; Lagache y La Corbusier.

Ana Mariscal no formará parte de la Compañía Cervantes ya que se halla muy atareada con los preparativos de la boda.

Canciones de Antonio Machin

"Flores Secas" (Bolero) Como las flores secas, cuando se guardan por un amor, y como una plegaria cuando se reza por devoción; como sueños que fueron y se convierten en realidad, así soñé que un día alcanzaría felicidad.

Desde que has venido en mi vida ha habido, nuevas esperanzas. Desde que has venido, nuevos horizontes se abren para mí.

Se disiparon las amarguras que antes nublaban mi corazón, y en mi andarón suaves ternuras premio sublime de mi pasión.

Desde que has venido, cuanto me rodea es muy diferente. Desde que has venido, tiene mi existencia distinto color.

Las flores secas de mis anhelos recobran vida; la ilusión dormida vuelve a despertarse sólo por tu amor.

Autor: José Sánchez.

Este número consta de seis páginas.

Los CURSOS NOCTURNOS DE LENGUA FRANCESA reanudarán las clases el 9 de Octubre próximo

Clases infantiles; especiales; particulares diurnas Información y matrícula en el Secretariado provisionalmente en el Consulado de Francia. — General Mola, 43, de 9 a 13 y de 16 a 19

FIJESE bien en estos nombres MIGUEL ESTEBAN (el de los pies de plata) GLORIA ZARCO (artista polifacética) HEL Y HELLA (pareja de bailes cómicos que ofrecen 3 minutos de baile por 100 de idiolez)

JOSEFUS - MACART (bailarines eléctricos) PADDY (caricato humorista)

TINA MONTENEGRO (la triunfadora de Hollywood y en todos los locales que ha actuado) Estos son los artistas que actúan a diario en ROSALES

La empresa de este local agradece al representante de ANIS LAS CADENAS los obsequios donados con motivo de las fiestas del "MADRID CASTIZO"

HOY se cumplen 20 años

18 SEPTIEMBRE 1930 Dos nuevas producciones de la Universal en el Lírico: "Ella y el honor" y "Don Justo equivocados" interpretados por Enid Bennett, Ana Wilson y Francis X. Busham.

Mucho se rumorea en Palma, la pronta inauguración del cine sonoro en el Teatro Balear, primero que instalara dicho adelanto, en esta ciudad.

La artista argentina Gloria Maravillas ha prometido venir a España para debutar en Madrid con una compañía española.

¿DONDE IREMOS ESTA NOCHE?

ACTUALIDADES. — Noda, Imágenes, Documentales y Dibujo. PRINCIPAL - ORIENTAL y VICTORIA. — "Fiesta brava" y "Luna sin miel".

ASTORIA y AVENIDA. — "Cielo sobre el pantano" y "La Atlántida". AUGUSTA y BORN. — "España en Brasil", "Haz de Plata" y "El Círculo".

BALEAR-LIRICO y PROGRESO. — "El principio de los zorros" y "Sando prohibido".

PROTECTORA y METROPOL. — "7 viudas y un soltero" y "María de los Angeles". MODERNO - DORADO y FANTASIO. — "30 segundos sobre Tokio" y "La ciudad del oro".

MODERNO (Sta. Catalina). — "La ciudad del oro" y "30 segundos sobre Tokio". HISPANIA. — "Raíces de pasión" y "La luna vale un millón".

LA LAS VARIACIONES ROSALES. — "Selecciones 1930" y la cantante María Christel.

TREBOL. — Actuación de la orquesta "Trocantes" y "Bolero" con Ina Sasi, Gelabert y Miguel Real. CASA VALLES. — Magníficas atracciones.

OLIMPIA. — Actuación de las orquestas "Estrellas negras" y "Brasil" con Joaquín y Emilio Moreno. CASA XEMELL. — Actuación de Fina Mistrá y Bella Lucia a otras atracciones.

Y baile y atracciones en Casa Blean. — Los Tilos y Posada Jack el negro.

Del dicho al hecho... DE UN ENTIERRO A OTRO

Un periodista se lamentaba ante el conde Siorza, ministro de Relaciones Exteriores de Italia, que la profesión le dejase este año sin vacaciones. Después de haber tenido que ir a Bruselas para informar a su diario sobre la crisis regia, fue enviado a Estrasburgo para escribir sobre la Asamblea de Europa.

"Total — le dijo sonriendo el conde Siorza —, que ha ido usted de un entierro a otro".

¿HA GANADO USTED? Lucien Guity, padre del famoso actor Sacha Guity, fué un actor excelente y un competente director del teatro Renaissance, de París. Un día recibió un manuscrito de otro cómico y de cuyas ambiciones literarias no tenía muy buena opinión. El cómico le entregó el original, diciéndole: —Apuesto veinte francos a que usted no leerá mi comedia.

A los dos días, Lucien Guity le devolvió la obra con un cheque de veinte francos y una tarjeta que decía solamente. —Ha ganado usted.

UN PEQUEÑO ERROR Al general-duque de Wellington le abordó un día en la calle una señora, que le dijo: —Perdone pero creo que es usted, Mr. Smith ¿no es verdad? El duque la miró de arriba abajo, y le contestó. —Si usted cree eso, la considero capaz de creer cualquier cosa, señora.

VENDO diez juegos puertas cochero, desde 400 pesetas. Plaza Pedro Gaurau, 14.

PAGO BIEN objetos de oro y plata. Papeletas de empeño. Vidriera, 27.

TARJETAS DE VISITA.—Embragués, a Librería Tous, Pl. Cort, 29.

BICICLETAS compra de todos tamaños y estados. Informes: Via Roma, 35. (14769)

OEDO magnífica habitación soleada bañada via primer orden, derecho baño, ducha y cuarto de baño, solo dormir. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10.

El Instituto Católico de Arte e Industrias de Madrid

Madrid. — Con fecha 10 de agosto se promulgó un decreto sobre el Instituto Católico de Artes e Industrias de Madrid, que figura entre nuestros más prestigiosos centros privados de enseñanza técnica superior. Fue creado por el insigne maestro y gran patriota Rvd. P. José Agustín Pérez del Pulgar, S. J., en el 1908; ha formado desde entonces a numerosos técnicos en electromecánica, caracterizados por sus laudables esfuerzos en pro del desarrollo de nuestra industria a la que sirven con acreditada competencia profesional.

Considerando el Gobierno que después de cuarenta y dos años de destacada actuación docente, y como medida de estricta justicia, ha llegado el momento de conceder a la Institución de referencia el galardón de su reconocimiento, y a propuesta del ministro de Educación Nacional ha dispuesto que se reconozca validez legal al Instituto de Ingenieros electromecánicos y a las enseñanzas que para obtener el título se cursen en el Instituto Católico de Artes e Industrias de Madrid.

Los alumnos del mencionado Instituto que estén en posesión del título de Bachiller, superen los exámenes de ingreso; todos los cursos y la prueba final que integra el plan de estudios de dicho centro, podrán solicitar la expedición del título de ingeniero Electromecánico del I. C. A. I.

La prueba final para otorgar este título consistirá en un examen sobre un proyecto de conjunto presentado con antelación por cada candidato.

El título de Ingeniero Electromecánico del I. C. A. I. habilitará a quienes lo poseen para el ejercicio libremente de la profesión de ingeniero en el campo de ambas especialidades, sin excluir a los que por estar en posesión de otros títulos gozan de tal habilitación. Este título no confiere derecho alguno para ingresar en los actuales escalafones de los cuerpos técnicos de la Administración del Estado.

El Instituto elevará al Ministerio de Educación Nacional el plan mínimo de estudios de la mencionada carrera.

El decreto viene, pues a reconocer y consagrar públicamente los méritos indiscutibles contraídos por dicho Centro en cuarenta y dos años de impecable actuación docente al servicio de la técnica y de la industria españolas.

Tal medida de estricta justicia no entraña, además, perjuicio para nadie, puesto que esta convalidación no confiere, como taxativamente estipula el decreto, derecho alguno para ingresar en los actuales escalafones de los cuerpos técnicos del Estado.

De la simple lectura del decreto se deduce instantáneamente que a partir de esta decisión las actividades de I. C. A. I. quedan reguladas y encajadas lógicamente en la superior actividad educativa del Estado.

Cifra SE DESEA matrimonio para chofer y cocinera. Informes: Antonio Fronteira, 57-1. A MATRIMONIO cada habitación céntrica, bien ventilada y mucho sol, con o sin derecho a cocina. Informes: Pl. Santa Eulalia, 10. ALQUILO habitación a amueblada con o sin cocina. Miguel Santandreu, 109-1. (14773)

ME URGEN 250.000 ptas. en 1.ª hipoteca con la garantía de mi finca urbana libre, valorada en 850.000. Interés máximo. Escribida a J. M. Apartado de Correos, 414. — Palma.

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS

CASA GONZALEZ Venta de máquinas para la fabricación de géneros de punto. Últimos modelos. Toda garantía. Olivari, 14.—Teléfono 311534.—Madrid

Especialidades ORGANIZACION COMERCIAL Servicio al momento de escrituras y copias a máquina. Alquiler de máquinas de escribir. Traducción de documentos y correspondencia en inglés, francés, italiano, alemán y vietnamita (Abolición de la guerra).

Taller de reparaciones, reconstrucción y abonos para la limpieza y conservación de las máquinas de escribir, sumar y calculadora.

Ha organizado unos cursos de Cultura General orientados hacia el COMERCIO PRACTICO para aquellos alumnos que, en el futuro, aspiren ingresar en la Banca, seguros o en Oficinas de Empresas Mercantiles, a base de las siguientes materias:

Gramática y Correspondencia Mercantil — Caligrafía Aritmética y Geometría (Problemas) Mecanografía (Método y Reglamento propio) Clases permanentes: De 9 a 2 y media mañana — Cuotas económicas. Pida información gratuita sin compromiso alguno.

Especializada en Comercio Práctico Calle San Miguel, 141 - 2.º PALMA DE MALLORCA

Revistas de Modas Los mejores figurines para la temporada OTOÑO E INVIERNO 1950 - 1951 LIBRERIA JOSÉ TOUS PLAZA CORT, 29

BLENORRAGIA HERMANOS ALOMAR Ex-Alumnos de los Hospitales FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS Enfermedades de la piel y sífilis

CONSULTORIOS Avenida Alejandro Rosselló, 117 Tel 2321 — Rubí, 2 Entlo. (Esquina Sindicato)

Información deportiva



Un empate a dos en "Es Forti"... mal comienzo

El Atlético Tetuán arrebató al Mallorca un punto que pudo no perderse

Hace unos días pedíamos a la Directiva mallorquinista que no se andara, ahora que está a tiempo, con "paños calientes", y si ello pedíamos a los dirigentes, no vamos a ser hoy nosotros quienes las empleemos en esta primera oportunidad... ahora que se está a tiempo.

Comencemos por una confesión que no se contradirá con lo que más adelante nos proponemos decir: tanto se nos había exagerado, sobre que no existía equipo, que éste llegó a parecerse ayer hasta aceptable; que lo que se daba por regularcillo—la defensiva—nos pareció lo más malo, y lo que se daba por malísimo —la delantera— nos pareció lo menos malo.

No sigamos sin dejar claramente sentado que, a nuestro juicio, el partido no se ganó globalmente hablando, por mor de la defensiva, de Pancho en primer lugar —ya vabá del excelente medio volante del año pasado— de Perales, Moreno y Urcelay que sí éste contuvo mucho y despejó también mucho, no es menos cierto que siempre envió "globos" y no sirvió un

Conversando con los técnicos

NÚÑEZ, ENTRENADOR DEL "TETUAN"

Terminado el encuentro visitamos el vestuario de los atléticos, donde reinaba la satisfacción que es de esperar, sin desbordamiento, es decir con toda deportividad.

Habíamos un rato con el Entrenador, Núñez, todo simpático y claridad en sus manifestaciones, diciéndonos que se había jugado duro un verdadero juego de competición, pero sin traspasar los límites prudentes; juego de algún nerviosismo, propio de quienes, tienen que emplearse para defender un punto conseguido, los unos, o para recuperarlo los otros.

¿Lo parece justo el empate?—Como que el triunfo se hubiera podido inclinar indistintamente, bien ha estado el empate, para nosotros muy bien.

¿Qué le ha parecido el Mallorca?— Hombre, le diré. Como se me había dicho que estaba pésimo, puedo asegurarle que no me ha parecido así, y que hasta me ha gustado bastante, vitalidad, remarcables que no voy a nombrar, siguiendo mi costumbre. Sobre todo cuenta con alguna, indij, ¡Ah!, y diga Vd. que entiendo que pueda mejorar mucho a través de la competición, para que no se vuelva a repetir lo de esta tarde... y que a nosotros nos interesa ganar todos los partidos aquí...

Y nada más, un apretón de manos y nos dirigimos al vestuario mallorquinista.

COTANDA Y GRECH ANTES Y DESPUES

Antes del encuentro, por la mañana, saludamos al antiguo amigo Antonio Cotanda, quien nada quería decir, pero nuestra insistencia le arrancó la confesión de que hubo dificultades para la formación del once, por las bajas de Biera y Rius y por algún despiste que, francamente, existía.

Terminada la tacha le interrogamos al cruzarnos con él:

—Pudo y debió ganarse el encuentro, pero el "Atlético Tetuán" es un buen equipo, y en el nuestro ha resultado que "hoy que había en la delantera cierta "alegría" nos ha fallado la defensiva".

Y no quiso hablar más, el bien creemos que bastante nos dijo:

En la puerta del vestuario vimos a Grech poco antes de iniciarse el juego, diciéndonos, en cuanto se acabó de nuestra presencia, "no le había visto hace tiempo". Si, contestamos. No hemos visto al equipo, ni en partidos amistosos, ni en entrenamientos.

—Hombre, lo celebro, porque así, libre de prejuicios, sin haber sido influenciado su ánimo podrá ser su opinión interesante después del encuentro, acerca de las adquisiciones, y por consiguiente nada le digo ahora.

Después del partido encerramos Grech en un mismo impenetrable, diciendo al grupo de cronistas que habíamos acudido al vestuario, simplemente: "Me perdonarán de que hoy nada opiné, absolutamente nada..."

solo balón a sus hombres de vanguardia, y esto que no es aceptable en defensas laterales hoy día, menos puede serlo en un defensa central.

Menos mal que Caldentey estuvo en vena de aciertos, jugando un buenísimo encuentro, no siéndole imputables los dos tantos que le marcaron, sobre todo el segundo. Estuvo decidido, seguro, valiente, efectuando intervenciones de gran factura y algunas paradas de indudable mérito.

Pomar luchó incansable, cortando mucho y empujando hacia adelante, aunque adoleció de su defecto capital: la imprecisión en los servicios; siendo verdadera lástima, pues de tener cierta precisión en los pases nos halláramos ante un volante de primerísima categoría... que no jugaría —indiscutiblemente— en el Mallorca.

En la delantera, que era la línea de la que menos se esperaba, hubo —como nos dijo Cotanda— alguna "alegría"; bullidora a ratos, con destellos incluso de buen juego, y con unos cinco o diez minutos excelentes. Pero faltó en ella continuidad, hombría y resistencia, especialmente por parte de Vicentín, un muchachito "por hacer". Falótes a Sorrichero y Calabruig fondo. Manolo —¡aquel gran ariete de hace dos años!— se encierra en la repetición de una misma jugada, siempre sobre los contrarios, sin desmarcarse, vuelto de espaldas a la meta, sin que podamos adivinar a que puede atribuirse en un hombre que tiene físico y que en otras ocasiones supo levantar al público de los asientos.

Un solo hombre en el avance —Mario— que de punta a punta del partido evidenció conocer su papeleta y en algunas ocasiones demostró clase, efectuando una jugada en la que dribló maravillosamente a tres adversarios, avanzando hacia puerta y terminándola sirviendo en bandeja a sus compañeros, que solo tenían que empujar el balón, sin que nadie defendiera la puerta, es decir a puerta libre... y sin embargo desperdiciaron tal colosal ocasión.

Con todo, tal y como rindió el cuadro, es lo cierto que no debió dejarse de ganar el partido, ya que los dos goles eran evitables, especialmente el del segundo tiempo.

Ello podrá parecer una contradicción, ya que no han podido salir de nuestra pluma más que escasos elogios y en cambio duras críticas hemos vertido en los párrafos precedentes; pero ya no parecerá tan contradictorio si añadimos que en cambio se puso en la lucha voluntad y coraje, y que todos hicieron cuanto supieron y pudieron. ¿Y si no pudieran más, qué se les puede achacar a ellos?

Además, téngase en cuenta que el Atlético Tetuán —que causó muy buena impresión— fue a defender el punto más que a construir juego durante largas facetas de la lucha, bajando un interior a la defensiva, lo que produjo el efecto de que el Mallorca jugaba entonces más.

El At. Tetuán hizo frecuentes demostraciones de excelente penetración, de gran velocidad y de formidable toque de balón. Sus interiores y el exterior derecha son excelentes jugadores y lo mismo el defensa izquierdo. Los restantes no desentonan. Le auguramos un buen lugar en la competición a este equipo.

Ante este buen cuadro empató el Mallorca y pudo ganarle, pese a los muchos fallos señalados. Ello nos anima, porque entendemos que puede sacarse provecho de buen número de elementos, pudiéndose dejar a un aceptable conjunto sin que precise mucho tiempo... ahora que todavía se está a tiempo. El preciso empeño —repetimos— no andarse con "paños calientes". Que el que tenga que emplear el bisturí lo haga pronto y sin vacilaciones ni contemplaciones, extirpando lo que sea, aún lo que parezcan ser órganos vitales.

Algo queremos todavía añadir, como final de este tan sincero como desnudo comentario, acer-

ca del hecho de alinear jugadores sin constatar su forma física y su fondo y fíanse solamente de promesas naturalmente interesadas; alguno —mucho más grave aún— sabiendo positiva mente que no se halla en condiciones, mientras otro lo está; y, finalmente, lo peligroso que resulta diluir excesivamente la responsabilidad, pues luego si llega el momento nadie quiere tenerla y a nadie puede concretamente achacarse en justicia, cosa impropia en esta época de profesionalismo tan costoso.

¡Que Dios nos ilumine a todos, para bien del Mallorca! y del fútbol mallorquiní!

El primer tiempo fué de color francamente favorable a los visitantes, cuya delantera evidenció una movilidad enorme y una potencia temible de tiro. En cambio en el segundo la cosa anduvo más equilibrada, siendo el Mallorca quien más ocasiones tuvo para lograr el triunfo.

A los 9 minutos marcó el Atlético, de un centro proveniente del ala izquierda, rematado de cabeza por Mandel, entrando el balón después de dar en un poste.

Tres minutos después empató el Mallorca, al rematar Sorrichero un pase de Manolo, dete-

(Pasa a 4.ª pág.)

ca del hecho de alinear jugadores sin constatar su forma física y su fondo y fíanse solamente de promesas naturalmente interesadas; alguno —mucho más grave aún— sabiendo positiva mente que no se halla en condiciones, mientras otro lo está; y, finalmente, lo peligroso que resulta diluir excesivamente la responsabilidad, pues luego si llega el momento nadie quiere tenerla y a nadie puede concretamente achacarse en justicia, cosa impropia en esta época de profesionalismo tan costoso.

¡Que Dios nos ilumine a todos, para bien del Mallorca! y del fútbol mallorquiní!

Después de la entrega del banderín y saludos de rubrica empezó el partido y desde el comienzo dominaron los mallorquines, consiguiendo estos su primer gol a los treinta minutos de resultado de una buena jugada de Marroig que remató Alorda con un fuerte tiro.

Pocos momentos después el mismo Marroig en una escapada de tiro cruzado consiguió el segundo gol.

Los de Novelda no consiguieron marcar.

El Atlético Baleares presentó la siguiente alineación: Calpe (Sureda); Soler, Germán, Ducl, Prats Pueyo; Bronch, Alorda, Barbera, Mirguelin, Marroig.

Los mallorquines causaron excelente impresión.

La actuación del árbitro no satisfizo.

Los vencedores regresan sin ningún lesionado.

Esta victoria coloca a los de Son Canal empatados en el primer puesto de la clasificación de su grupo.

Como se sabe el Atlético jugó en Novelda y ante su enemigo se reveló como un equipo potente y entusiasta dando una buena tarde de fútbol.

El triunfo de los nuestros fué merecido previo a su buen juego que logró desconcertar por completo al adversario.

El Castellón desde los primeros momentos, empezó atacando fuerte y con entusiasmo y al minuto consiguió por obra de González su primer gol.

Los visitantes son muy duros en todas sus líneas y con ello y su tesón consiguieron desorganizar a los locales y marcar a los 26 minutos otro gol por obra de Saez.

No consiguieron los locales reaccionar en la segunda parte y el buen conjunto del "Manacor" no hizo su aparición y la ineficacia de su juego hizo más fácil el triunfo de los visitantes, ya que dos de los goles nunca debieron ser marcados.

El tercero lo marcó González en la segunda parte ante un fallo inexplicable de Galmés.

Rullán, Pascual y Badía fueron los más distinguidos por el Manacor.

Del Castellón repetimos que acreditó su veteranía y compromiso del juego, aprovechando todas las ocasiones e imponiendo a ratos su violencia que no supo cortar el árbitro Sr. Comas.

Los equipos se alinearon en la siguiente forma:

Manacor: Mezquida; Badía, Galmés, Rullán; Obrador, Juan; Pedrivi, Rosselló, Pascual, Montroig, Agustí.

Castellón: Rosendo; Sertran, Armengol, Martínez; Heródis, Argamiz; González, Aulet, Zaragoza, Tano y Saenz.

Más deportivas en cuarta página

(Pasa a 4.ª pág.)

Resultado inesperado el de ayer en Manacor ya que la mayoría de los aficionados con fiaban en el entusiasmo de los muchachos del "Manacor" para que los dos valiosos puntos se quedaran en casa. No fué así y el Castellón se hizo con la victoria llevándose dos positivos de gran valor.

El Castellón desde los primeros momentos, empezó atacando fuerte y con entusiasmo y al minuto consiguió por obra de González su primer gol.

Los visitantes son muy duros en todas sus líneas y con ello y su tesón consiguieron desorganizar a los locales y marcar a los 26 minutos otro gol por obra de Saez.

No consiguieron los locales reaccionar en la segunda parte y el buen conjunto del "Manacor" no hizo su aparición y la ineficacia de su juego hizo más fácil el triunfo de los visitantes, ya que dos de los goles nunca debieron ser marcados.

El tercero lo marcó González en la segunda parte ante un fallo inexplicable de Galmés.

Rullán, Pascual y Badía fueron los más distinguidos por el Manacor.

El Atlético Baleares vencedor en Novelda

Después de la entrega del banderín y saludos de rubrica empezó el partido y desde el comienzo dominaron los mallorquines, consiguiendo estos su primer gol a los treinta minutos de resultado de una buena jugada de Marroig que remató Alorda con un fuerte tiro.

Pocos momentos después el mismo Marroig en una escapada de tiro cruzado consiguió el segundo gol.

Los de Novelda no consiguieron marcar.

El Atlético Baleares presentó la siguiente alineación: Calpe (Sureda); Soler, Germán, Ducl, Prats Pueyo; Bronch, Alorda, Barbera, Mirguelin, Marroig.

Los mallorquines causaron excelente impresión.

La actuación del árbitro no satisfizo.

Los vencedores regresan sin ningún lesionado.

El Castellón vencedor en Manacor

Resultado inesperado el de ayer en Manacor ya que la mayoría de los aficionados con fiaban en el entusiasmo de los muchachos del "Manacor" para que los dos valiosos puntos se quedaran en casa. No fué así y el Castellón se hizo con la victoria llevándose dos positivos de gran valor.

El Castellón desde los primeros momentos, empezó atacando fuerte y con entusiasmo y al minuto consiguió por obra de González su primer gol.

Los visitantes son muy duros en todas sus líneas y con ello y su tesón consiguieron desorganizar a los locales y marcar a los 26 minutos otro gol por obra de Saez.

No consiguieron los locales reaccionar en la segunda parte y el buen conjunto del "Manacor" no hizo su aparición y la ineficacia de su juego hizo más fácil el triunfo de los visitantes, ya que dos de los goles nunca debieron ser marcados.

El tercero lo marcó González en la segunda parte ante un fallo inexplicable de Galmés.

Rullán, Pascual y Badía fueron los más distinguidos por el Manacor.

Del Castellón repetimos que acreditó su veteranía y compromiso del juego, aprovechando todas las ocasiones e imponiendo a ratos su violencia que no supo cortar el árbitro Sr. Comas.

Los equipos se alinearon en la siguiente forma:

Manacor: Mezquida; Badía, Galmés, Rullán; Obrador, Juan; Pedrivi, Rosselló, Pascual, Montroig, Agustí.

Castellón: Rosendo; Sertran, Armengol, Martínez; Heródis, Argamiz; González, Aulet, Zaragoza, Tano y Saenz.

Más deportivas en cuarta página

(Pasa a 4.ª pág.)

1-2 en "Es Cos"

Se perdió pero se convenció a la afición

Nadal y Crespi los mejores. — Ramis lesionado a los 15 minutos de juego

Ganar o perder un partido es la suerte favorable o adversa de cada equipo cuando sale al campo a dirimir la contienda. Siempre es ilusión y deseo de cada equipo hacerse con la victoria y muchas veces sucede sin hacer méritos para conseguirla salir victorioso del campo con esa aureola de superioridad que da ánimo y moral, pero que engaña muchas veces.

Ayer salió el Constanca para los dos puntos en litigio con un equipo que si siquiera en conjunto se habían entrenado sus elementos una sola vez, pero salieron a jugar y ganar. Se hizo lo primero, y no lo segundo porque les faltó suerte toda la tarde, sobre todo en el segundo tiempo que debió aumentar aquel 2-1 adverso que registró el marcador al final de la contienda.

Había nervios, muchos nervios, entre ellos; existía además una descohesión, en la zaga al lesionarse Ramis y fallar la delantera sendos goles, quizá porque la fortuna nos era adversa, que les desconcertó.

El Constanca de ayer fué muy distinto al de otros años.

La buena primera parte de Luisín y Cañellas, esplendorosos los dos para llevar el ataque como para destruir la acción del contrario, no se repitió en la segunda.

Pons y Luisín en el segundo período no supieron situarse a la altura de sus meritos volantes para formar una barrera destructiva, al par que ofensiva.

De no haber sido por la lesión de Ramis, tal vez otro hubiera sido el resultado, pues hay que tener en cuenta que de los 90 minutos que dura

anteriores, puesto que la superioridad del Imperial era bien conocida antes del encuentro, pero el entusiasmo más que el saber de todos sus elementos, el ánimo, la moral de los inquilinos, sus ansias de vencer eran todavía mayores a la de aquellos, pero no llegaron a cuajarlas en realidad.

Con todo cedió a los 45 minutos, consiguiendo a los 20 segundos con aquella codicia, codicia demostrada frente a feroz codicioso y un tanto duro equipo y ante una actuación arbitral más débil que energética, el partido no debía perderse y se perdió. Y fué porque la baja producción en la zaga al lesionarse Ramis en un brazo dejó debilitadas todas las líneas.

En los treinta minutos finales el Constanca no pudo, ni supo empatar, aunque empujó, y no acertó, puso sobre el terreno.

La buena primera parte de Luisín y Cañellas, esplendorosos los dos para llevar el ataque como para destruir la acción del contrario, no se repitió en la segunda.

Pons y Luisín en el segundo período no supieron situarse a la altura de sus meritos volantes para formar una barrera destructiva, al par que ofensiva.

De no haber sido por la lesión de Ramis, tal vez otro hubiera sido el resultado, pues hay que tener en cuenta que de los 90 minutos que dura

(Pasa a 4.ª pág.)

Resultados y clasificaciones

PRIMERA DIVISION

| | |
|----------------|--------------|
| A. Madrid, 6 | Barcelona, 4 |
| Murcia, 3 | A. Bilbao, 6 |
| Valladolid, 4 | Sevilla, 1 |
| Santander, 4 | Coruña, 2 |
| Celta, 6 | Alcoyano, 2 |
| Málaga, 9 | Lérida, 0 |
| Español, 2 | Valencia, 2 |
| R. Sociedad, 6 | Madrid, 2 |

CLASIFICACION

| J. | G. | E. | P. | F. | C. | P. | P. | |
|-------------|----|----|----|----|----|----|----|----|
| Valladolid | 2 | 2 | 0 | 0 | 5 | 1 | 4 | +2 |
| A. Bilbao | 2 | 2 | 0 | 0 | 10 | 3 | 4 | +2 |
| Celta | 2 | 2 | 0 | 0 | 9 | 4 | 4 | +2 |
| Valencia | 2 | 2 | 1 | 0 | 5 | 3 | 3 | +1 |
| Santander | 2 | 1 | 1 | 0 | 7 | 5 | 3 | +1 |
| Málaga | 2 | 1 | 0 | 1 | 10 | 3 | 2 | |
| Barcelona | 2 | 1 | 0 | 1 | 12 | 8 | 2 | |
| Sevilla | 2 | 1 | 0 | 1 | 6 | 4 | 2 | |
| R. Madrid | 2 | 1 | 0 | 1 | 8 | 8 | 2 | |
| A. Madrid | 2 | 1 | 0 | 1 | 6 | 8 | 2 | |
| R. Sociedad | 2 | 1 | 0 | 1 | 8 | 10 | 2 | |
| Alcoyano | 2 | 0 | 1 | 1 | 5 | 9 | 1 | -1 |
| Español | 2 | 0 | 1 | 1 | 4 | 10 | 1 | -1 |
| Coruña | 2 | 0 | 0 | 2 | 2 | 5 | 0 | -2 |
| Murcia | 2 | 0 | 0 | 2 | 3 | 11 | 0 | -2 |
| Lérida | 2 | 0 | 0 | 2 | 2 | 12 | 0 | -2 |

SEGUNDA DIVISION

| | |
|---------------|---------------|
| Albacete, 1 | Salamanca, 1 |
| Levante, 2 | Melilla, 0 |
| Hércules, 5 | Plus Ultra, 1 |
| Ceuta, 2 | Lucense, 1 |
| Mallorca, 2 | A. Tetuán, 2 |
| Córdoba, 3 | Granada, 2 |
| Las Palmas, 1 | Mestalla, 0 |

CLASIFICACION

| J. | G. | E. | P. | F. | C. | P. | P. | |
|------------|----|----|----|----|----|----|----|----|
| Las Palmas | 2 | 2 | 0 | 0 | 5 | 2 | 4 | +2 |
| A. Tetuán | 2 | 1 | 1 | 0 | 5 | 2 | 3 | +1 |
| Granada | 2 | 1 | 0 | 1 | 6 | 3 | 2 | |
| Melilla | 2 | 1 | 0 | 1 | 6 | 3 | 2 | |
| Hércules | 2 | 1 | 0 | 1 | 6 | 4 | 2 | |
| Mestalla | 2 | 1 | 0 | 1 | 2 | 1 | 2 | |
| Lucense | 2 | 1 | 0 | 1 | 4 | 3 | 2 | |
| Plus Ultra | 2 | 1 | 0 | 1 | 6 | 6 | 2 | |
| Córdoba | 2 | 1 | 0 | 1 | 4 | 3 | 2 | |
| Ceuta | 2 | 1 | 0 | 1 | 2 | 4 | 2 | |
| Levante | 2 | 1 | 0 | 1 | 3 | 5 | 2 | |
| Salamanca | 1 | 0 | 1 | 0 | 1 | 1 | 1 | +1 |
| Mallorca | 2 | 0 | 1 | 1 | 2 | 6 | 1 | -1 |
| Albacete | 2 | 0 | 1 | 1 | 2 | 7 | 1 | -1 |
| Cartagena | 1 | 0 | 0 | 1 | 2 | 4 | 0 | -2 |

TERCERA DIVISION

| | |
|---------------|----------------|
| Manacor, 0 | Castellón, 3 |
| Catarroja, 2 | Villena, 1 |
| Orihuela, 5 | Cieza, 0 |
| Novelda, 0 | A. Baleares, 2 |
| Játiva, 4 | Alicante, 2 |
| Eliche, 4 | Eldense, 2 |
| Constancia, 1 | Imperial, 2 |
| Segarra, 0 | S. Javier, 3 |

CLASIFICACION

| J. | G. | E. | P. | F. | C. | P. | P. | | |
|-------------|----|----|----|----|----|----|----|----|----|
| Castellón | 2 | 2 | 0 | 0 | 5 | 1 | 4 | +2 | |
| A. Baleares | 2 | 2 | 0 | 0 | 4 | 1 | 4 | +2 | |
| Imperial | 2 | 2 | 0 | 0 | 4 | 2 | 4 | +2 | |
| San Javier | 2 | 1 | 0 | 1 | 0 | 4 | 1 | +3 | +1 |
| Orihuela | 2 | 1 | 0 | 1 | 6 | 2 | 2 | | |
| Eliche | 2 | 1 | 0 | 1 | 5 | 4 | 2 | | |
| Alicante | 2 | 1 | 0 | 1 | 8 | 7 | 2 | | |
| Eldense | 2 | 1 | 0 | 1 | 6 | 5 | 2 | | |
| Catarroja | 2 | 1 | 0 | 1 | 2 | 2 | 2 | | |
| Villena | 2 | 1 | 0 | 1 | 1 | 4 | 2 | | |
| Játiva | 2 | 1 | 0 | 1 | 5 | 6 | 2 | | |
| Cieza | 2 | 1 | 0 | 1 | 1 | 1 | 2 | | |
| Naval | 2 | 1 | 0 | 1 | 1 | 2 | 0 | | |
| Novelda | 2 | 0 | 1 | 1 | 0 | 3 | 1 | -1 | |
| Constancia | 2 | 0 | 1 | 1 | 2 | 6 | 0 | -2 | |
| Manacor | 2 | 0 | 0 | 2 | 3 | 8 | 0 | -2 | |
| Novelda | 2 | 0 | 0 | 2 | 3 | 8 | 0 | -2 | |
| Segarra | 2 | 1 | 0 | 1 | 0 | 3 | 0 | -2 | |

Frontón Balear

TEMPORADA DE VERANO
ENTRADA GRATIS;
Hoy lunes 18 a las 6'15
Gueanaga-Azpíri contra Solavarieta-Ortuondo.
Noche 10'30
Mintegi-Mangrola contra Orlos-Egna.
Esteva-Lejardi contra Oñate-Bereziartua.
El Trio ayer 4-1-7 se pagó a 260 pesetas.
Los boletos para el Trio está a la venta desde las diez de la mañana.
¡El espectáculo más interesante y económico!
ENTRADA GRATIS!
¡Acuda al FRONTÓN Y se convencerá!
ENTRADA GRATIS!

SINDIKATO 101 Mfrau 21-33
INSTALACIONES FRIGORIFICAS

Un empate...

(Viene de 3.ª pag.)

nido por Pachón pero escapándole la pelota de las manos y llegando a la red.

Enseguida, un solo minuto después, y tras una excelente combinación entre Mario, Calabruig y Manolo, remató éste imparablemente, siendo un gol de muy bella factura.

Tras el descanso, a los 13 minutos, existiendo indecisión por parte de las defensas, logró Luisito el definitivo empate.

Los equipos presentarán la siguiente alineación:

Atlético Tetuán: Pachón; Castillo, Umanes, Cabello; Malito Sevilla; Antonio, Solano, Manolin, Luisito y Mandel.

Mallorca: Caldentey; Moreno, Urcelay, Perales; Pancho, Pomar; Vicentín, Sornichero, Manolo, Calabruig y Mario.

Dirigió (?) el partido el Colegiado de Cataluña Sr. Soler, con poca vista, lo que motivó en sus decisiones un más que regular desempeño.

G. F.

1-2 en "Es Cos"

(Viene de 3.ª pag.)

el partido, se trata y cinco jugó el Constantia con solo diez jugadores.

Pero no tan sólo la lesión de Ramis sino la poca fortuna de los delanteros locales, que no consiguieron marcar porque unas veces los tiros salían altos y otras se estrellaban en las piernas de los defensas, o salían disparados a las manos del portero.

El portero local Nadal, fue sin duda alguna el mejor de los veinte y dos, y le nada puede culpársele de los tantos; el primer rig lo vio entrar porque estaba tapado por los defensas y el otro le quitaron la pelota de las manos, los mismos defensas y la entregaron al delantero centro que no hizo más que impulsar el balón a la red.

Le siguieron en méritos a Nadal, Crespi y Capó, por es te orden: Del Imperial, el portero regular, mucha suerte. El trío defensivo bastante duro, aunque no con excesiva violencia. Buena media defensiva y una delantera muy acoplada y bien conducida por Mariano.

Un equipo en que cada uno juega para todos; completamente formado y cohesionado. Ese es el equipo que dirige el entrenador del Murcia José Griera.

Alineaciones y goles:
Constantia: Nadal; Ramis, Pascual, Capó; Mauri, Crespi; Barceló, Gabriel Cañellas, Luisín y Domínguez.
Imperial: López; Escamez, Lemos, Guzmán; Bienvenido, Delgado; Sornichero, Antonio, Mariano, Ponce y Leon.

El arbitraje del Sr. Martorell no satisfizo, ni a unos, ni a otros.

A los treinta segundos de juego León pasa un balón por entre las defensas a Cañellas, éste bufa la salida de López y envía el balón a la red 1-0.

A los seis minutos de la segunda parte Mariano remata un centro de Ponce que Nadal no logra parar, tajado por los defensas.

A los 15 minutos Pascual arrebató un balón de las manos a Nadal y despija con tan mala fortuna que va a parar a los pies de Mariano que no tiene que ir conteniendo más que tocar el balón y se va al punto de la red; 1-2 y así termina el partido.

MARFE

LA REUNION de ANOCHE

Era de esperar...

Gustó el desarrollo del programa.— Péxima actuación de Folgado y brillante victoria de Sbert

Sin alarde publicitario alguno, sin que nadie o casi nadie se enterara, se celebró anoche en el Coliseo una reunión de pugilismo que resultó bastante entretenida. A la poca altura en que actualmente se encuentra el pugilismo en Palma, creemos fué un error de capital importancia el no ambientar a la afición. Evidencia esto una falta de sentido de organización que debe siempre presidir en toda empresa de tanta importancia. La reunión, el conjunto de pugiles que componían anoche los combates anunciados, era bastante prometedor para invitar a pasar una buena velada.

Es harto sabido que en Palma, la afición al deporte de los guantes se ha visto mermada de un tiempo a esta parte, pero anoche, pudimos comprobar que todavía existen verdaderos aficionados, y muchos más hubieran asistido de haberse enterado a su debido tiempo.

Empezó la velada con un combate que, precisamente, no fué el anunciado en los pocos programas que vimos. Su bierza al cuadrilátero, Pam-



Guantazos

Pampillón emuló muy bien las glorias de Tarrés. Lo decimos por lo de los cabezazos...

Anoche, para estar todo conforme a las circunstancias, hasta se oía muy quedo el sonido del "gong".

Unos decían: "Vale más esto que una reunión completa de luchas".

Y usted, ¿qué dice doña Felipa?

Los quilométricos brazos de Alvaro Vicente nos parecieron más larguiruchos que un viernes...

Lo de las gaseosas frescas no nos gustó. ¡Ya estaba demasiado frío el patio...!

Cuando vimos las pocas ganas de "rematar" sus series el amigo Beltrán, empezamos a oler una revancha.

¡Y claro, nuestro oído no se equivocó! ¡Vino la revanchota esa!

Nos asustó la presencia de Folgado. Nos asustaron sus cinco kilos y pico de peso en más y nos asustó verle tan grande frente a Pericás...

Pero el susto mayúsculo fué cuando vimos que repartía golpes bajos en serie... Una táctica muy equivocada, amigo mío.

El Campeonato Mundial de los máximos pesos, se disputará en Nueva York el próximo día 27. Lo cual equivale a decir que los golpes se oirán desde Cabrera.

Uno ha dicho: "Me encuentro en el mejor momento de mi carrera deportiva". (Ese ha sido Joe).

El otro: "Espero vencer a Louis".

¿Quién acertará? ¡Chi lo sé!

El apolínico y tal, Karl Pirok, vuelve con su numerito de fuerza. Trifula a la vista.

No le den vueltas al asunto. Es cuestión de decidirse de una vez para estar todos de acuerdo en relación a quién vamos a dedicar las simpatías en el consabido Moncho-Rubio.

No sea cosa que luego venga lo de los gritos, la pierna suelta y los globitos. Es cuestión de meter mano, grito y gargaanta y solucionar también la remanguille esa de las señoras que chillan y fastidian la paz hogareña y del vecino de localidad.

Todo se arreglará, todo, andando y con el tiempo. J.A.A.

Empieza la Vuelta Ciclista a Cataluña

BARCELONA, 17. — En el Estadio de Montjuich, ante numeroso público, ha dado comienzo la primera etapa de la XXX Vuelta Ciclista a Cataluña.

A las 11 horas, el Delegado de Deportes del Ayuntamiento ha dado la salida a los corredores inscritos, entre los que figuran, además de los primeros asos nacionales, otros 22 participantes procedentes de Francia, Italia, Bélgica y Suiza.

La carrera, desde sus primeros momentos ha revestido singular interés, puesto que los ciclistas se han lanzado a todo tren para conquistar los puestos iniciales.

Gelabert ha sido el primer corredor clasificado para el Premio de la Montaña, puntuable en el alto del Estadio, siguiéndole Serra y Masip.

Se clasificó Gelabert que ha empleado 1 hora, 12 minutos y 46 segundos, y a continuación Emile Rol, Bibilioni y Bernardo Ruiz, en el mismo tiempo.

La clasificación del Premio de la Montaña ha sido: Gelabert, Serra, Langarica, y Bibilioni.

VILLANUEVA DE GELTRU, 17. — La XXX Vuelta Ciclista a Cataluña ya empezado con buen pie, tanto por el éxito que constituye la inscripción y el porcentaje, como el resultado de la etapa inicial.

A las 4 se ha dado la salida neutralizada hasta Coll Blanch desde donde los muchos chos han marchado a gran tren hacia esta población. Hubo intento de escape de parte de Masip hasta coronar el alto de la Maladona.

En su descenso ha sufrido un grave accidente el corredor francés Sorauss quien ha sido atendido por el equipo médico de ambulancia de la Cruz Roja que forma parte de la caravana. Sugre probable fractura de la espina del homoplato derecho, conmoción cerebral y erosiones ser la nariz y en el muslo derecho. Pronóstico grave.

Más tarde intentaron esca-

Pelota vasca

Con un rebosante llenazo se verificaron los siguientes partidos: Mayol y Ortaondo fueron arrojados con facilidad, por Guena ga y Azpuri dejándose en 12 tantos a 25.

Juan y Enrique, defendiéndose bien, no pudieron evitar el empuje de Torres y Belastegui quienes ganaron por 30 a 26.

Esteve y Eloi fueron vencidos por Solavarieta y Olaso por 30 a 24 después de una defensa brava de los primeros.

Bordi y Egaña vencen a Carlos y Mendiola por 30-27 después de defenderse muy bien ambas parejas.

El trío 4-1-7 se pagó a 280 pesetas.

Mañana martes debatirán los principiantes Mendive y Omechea.

ron la descalificación y la con siguiente victoria al mallorquín.

No satisfizo lo actuación del pugil valenciano, ya que creemos que con su superioridad de peso, muy bien hubiera podido entablar batalla con los fuertes puños de Pericás.

GRISIN

PALMA MALLORCA BARCELONA

C. Pedro A. Poña 30 Calle Paris, 104

Teléf. 1775 Tel. 1 27-11-74

Alquiler lujo sin chofer
Sus excursiones serán tan agradables como en su propio coche

Alquilando autos sin chofer

COLEGIO "SAN LUIS GONZAGA"
(RECONOCIDO OFICIALMENTE)

Galvo Sotelo, 57 (El Terreno) Teléfono 1656

El Colegio más sano de Palma con magníficos jardines a 100 m. del mar

Pensión y Media Pensión de Primer Orden.
Calificación - Coches a domicilio
Párvulos - Primera Enseñanza - Bachillerato

Matricula de 11 a 13 y de 6 y media a 8 hasta el 20 del actual.
Pasado dicho plazo no se responde de la admisión

Dos grandes revanchas

En un solo programa a más del caso Moncho-Rubio.

Un alarde de programación, un alarde de figuras sobre el ring, nos ofrece de nuevo para la función de mañana, la ammosa Empresa del Coliseo Balear. No cabe duda alguna que la de turno que comantamos será una de las mejores reuniones de luchas celebradas en lo que va de temporada. Se han montado dos sensacionales revanchas en los dos últimos combates y si tenemos en cuenta la repercusión que se armará con el que abrirá plaza entre Moncho y Rubio, daremos perfectamente en el clavo de que mañana andará todo sobre ruedas o de escándalo en escándalo...

Por tanto, mañana será día de gran gala en el Coliseo.

Después del combate entre Moncho y Rubio, suben al ring Castillo y el húngaro Pirok; los cuales en esto de armar bollos no les andarán a la zaga a los magos del escándalo.

Nuestro notable Campeón Balear, Jim Cliver tiene un rival de cuidado con el primer serie francés, Pierre Besi. Las actuaciones últimas del mallorquín han sido muy celebradas y es de esperar que lo de mañana será otro de sus mercados aciertos en el terreno quecharrista.

Para cerrar esta notable velada de luchas, han sido programados dos grandes combates estelares. Dos sensacionales revanchas que disputarán cuatro notables luchadores. El forzudo vasco Zubizarra y las entenderá con el también forzudo Víctor Ochoa, campeón de España, y el estran guilero Lambán tomará cumplida revancha frente al "cabaza de hierro", José Tarrés.

No vamos a comentar estos dos grandes combates porque estimamos que su solo anuncio refleja garantía y calidad. Su programación ha causado mucha expectación entre los aficionados y es de esperar que mañana noche el caso de las Avenidas registrará un sobrio entradón.

Zona Aérea de Baleares

PARQUE DE INTENDENCIA ANUNCIO

Debiendo proceder este Parque a la adquisición de la leña para el invierno, por el presente se pone en conocimiento de los industriales del fango para que a quien interese presentar sus proposiciones en las Oficinas del referido Parque (C/ta Mates, Esquele Lladó) todos los días hábiles de 10 a 13 horas en donde estará de manifiesto los pliegos de condiciones así como el modelo de proposición. Las ofertas se admitirán hasta el día 3 de Octubre próximo a las doce horas en que se reunirá la Junta Económica para efectuar la adjudicación provisional.

El importe del presente anuncio será de cuenta del adjudicatario o adjudicatarios.

Palma, 16 de Septiembre de 1950.— El Secretario de la Junta Económica, Fir.—Serafin Gómez Villalba.

Correos Marítimos

Servicio desde:

PALMA para BARCELONA: Distrito, excepto los domingos. Salida a las 21 horas.

BARCELONA para PALMA: Distrito, excepto los domingos. Salida a las 21 horas.

PALMA para VALENCIA (Directo): Jueves a las 19 h.

VALENCIA-PARA PALMA (Directo): Viernes a las 21 h.

PALMA-IBIZA-VALENCIA: Lunes a las 12 h.

—Salida de Ibiza para Valencia: Lunes, 22 h.

—Salida de Valencia para Ibiza: Martes, 20.

—Salida de Ibiza para PALMA: Miércoles, 9 h.

PALMA-IBIZA-ALICANTE: Viernes a las 10 h.

—Salida de Ibiza para Alicante: Viernes, 19 h.

—Salida de Alicante para Ibiza: Sábado, 20 h.

—Salida de Ibiza para PALMA: Domingos, 9 h.

PALMA-MAHON: Martes a las 21 h.

MAHON-PALMA: Miércoles a las 21 horas.

PALMA-CABRERA: Salida los Martes y Viernes y regreso el mismo día.

PALMA-CIUDADELA: Jueves a las 19 horas.

CIUDADELA-PALMA: Martes a las 19 h.

ALGUDIJA-CIUDADELA: Lunes a las 12 horas.

BALONAZOS

Con tres partidos "en casa" nosotros hoy mucha "tela". Las acciones habituales deben, pues, ser sacadas a la actualidad.

Digamos, sin embargo, que el día de hoy no estuvo mal, pero se dejó bastante estancado.

Es un término medio entre el día y el día, que deja "las cosas en buen lugar."

Los ocho putes a disputar por el Coliseo Balear, para ello, la condición indispensable era que "Balonazos" pasara en la Península. Ganó el "Balonazos", que era lo que se perdieron cinco de los restantes puntos, que era un buen día.

Gracias desafortunadamente al uso de la raíz del segundo tanto, que "Y venga de Barcelona" la letra, pero de la zaga, que es donde llegan "nuestros goles" no quien se preocupe.

Gané limpiamente al "Novelista" "Balonazos". Y no sé qué cuentos se oían; porque jugaron mal, pero al menos, sino porque los malos no "me los dejaron" jugar.

No le pasará al "Balonazos" ayon algo parecido?

Vuelve...

BELINDA

Nunca se ha visto... con un pocas palabras

Pelotas AVENIDA

SALA Antonia

PROXIMO JUEVES

Retorno triunfal de la película del año

USTED DIRA

JANE WYMAN

BELINDA

LEW AYRES

CHARLES BICKFORD

MOOREHEAD McNALLY

Ver

BELINDA

es vivir y sentir el drama mas humano y apasionado

MORGAN CARSON

VICKERS

PAIGE

El más deslumbrante espectáculo en **TECHNICOLOR**.

Todo un programa de la más alta calidad!

HOY—¡Éxito arrollador!

Cielo sobre el pantano

(MARIA GORETTI)

UNIFORMES COLEGIALES

Limpios en pocos días

Aprovechen estas vacaciones

Tintes & Lavados Buados

Cestos, 15. Cort, 23

Teléfono 1981.

Antonio Cabanellas

PINTOR - DECORADOR

Mielón, 61 - PALMA

Informaciones

Gobierno Civil

VISITAS

En la mañana de hoy y después del despacho oficial, el Excmo. Sr. Gobernador Civil don José Manuel Pardo Sureda ha recibido las siguientes visitas, entre otras:

Subjefe del Movimiento; Presidente de la Excmo. Diputación Provincial; Sr. Cabot; Jefe de la Estación Naval de Sóller; y Alcalde de Palma.

El Consulado británico

El Consolado de S. M. Británica en Palma, Mr. W. Ivan Lake, nos comunica que este Consulado cerrará sus oficinas el día 30 de Septiembre actual y que a partir de dicha fecha los servicios que viene prestando este Consulado lo serán por el Consolado General de S. M. Británica en Barcelona.

Dirección General de Correos y Telecomunicación

LA REBAJA DE TARIFAS FERROVIARIAS A LOS VISITANTES DE LA EXPOSICIÓN FILATELICA DE MADRID

Ante las numerosas consultas que se reciben en la Secretaría de la Comisión Ejecutiva, acerca de los plazos durante los cuales regirá la rebaja de tarifas ferroviarias concedida a los visitantes de la Exposición del Centenario del Sello español, se informa que los poseedores de la cédula de asistencia, con la tarjeta de visitante puede obtenerse en la Secretaría de la Administración de Correos de cada capital, le rebaja concedida que es de un 26 a un 28% del importe del billete, durante los días 2 al 21 de octubre para el viaje a Madrid y del 2 de octubre al 1 de noviembre para el regreso a origen desde la capital de España.

Las referidas tarjetas de visitante además de a la cédula de asistencia, dan derecho a una entrada a la Exposición y a adquirir, a su valor facial, una colección completa del sello del Centenario.

14-9-1950.

Notas del mar

El movimiento de buques en el puerto durante los días de ayer y de hoy ha sido como sigue:

ENTRADAS.—Procedente de Barcelona, la motonave "Ciudad de Palma", con pasaje y la correspondencia.

Procedente de Alicante e Ibiza, el vapor correo "Rey Jaime II", con pasaje también y la valija.

Procedente de puertos de levante, los veleros "Salvador Escrivá"; "Sancho Panza" y "Piedad".

SALIDAS.—Para Ibiza y Valencia, la motonave "Ciudad de Palma".

DESPACHADOS.—Lo han sido: Para Barcelona, la motonave "Ciudad de Palma", con pasaje. Saldrá esta noche a las nueve.

Para Mahón, el vapor "Rey Jaime II", que zarpará mañana noche, con pasaje.

BUQUES ESPERADOS.—Mañana llegará el vapor correo de Barcelona.

EL CORREO DE CABRERA.—El "Ciudad de Alceda" realizará viaje a Cabrera mañana por la mañana.

EL CORREO FRANCÉS.—El buque correo francés "General Gobernador Lepine", saldrá de Palma para Marsella, el próximo día 22; a las 11 de la mañana, en vez de hacerlo el día 20.

EL "MAGALLANES"

Arribó ayer a este puerto, procedente de Cartagena, el cañonero de la Marina de Guerra Española "Magallanes" conduciendo los marineros que han de prestar servicios en los buques afectos a la Base Naval de Baleares, (Comandancia General de Sóller, Mahón e Ibiza).



PERSONALES

D. Alejandro L. R. Miñones Agregado Obrero de la Embajada de la República Argentina en Madrid, quien cesará próximamente en su cargo, al comunicarnos nos expresa que de las cordialísimas tierras de España, guardara imperecedero recuerdo.

Al agradecerle sus sentimientos respecto de España, deseamos, al señor Miñones un feliz regreso a su Patria.

—Después de pasar una larga temporada veraniega en Madrid y en Puentevedue (Córdoba), ha regresado a esta capital la distinguida señorita Julieta Puento, hija de nuestro estimado amigo don Santiago, Secretario de la Excmo. Diputación Provincial y de doña Esperanza Munar.

Sea bienvenida.

BOJAS

En el altar mayor de la Basílica de San Francisco, profusamente iluminada y artísticamente adornada, se celebró el pasado jueves día 14, el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Antonia Vich Barceló, con el joven comerciante de Lloseta don Juan Ramón Riera.

La novia que lucía elegante vestidura de crep satén y velo tul ilusión entró en el templo del brazo de su padre don José Vich Comas, propietario de San Jordi y el novio del de su madre doña Margarita Riera Abrinas.

Bendijo la unión y celebró la misa de velaciones el Rdo. don José Morey Cirer, Cura-Economo de Lloseta. Durante la ceremonia se interpretaron composiciones de Mendelsshon, Schubert y Mozart.

Actuaron de padrinos por parte del novio sus padres don Gabriel Ramón Comas y doña Margarita Riera Abrinas; por parte de la novia sus padres don José Vich Comas y doña Antonia Barceló Ramis.

Fueron testigos por parte del contrayente don Juan Pons Coll, comerciante y don Guillermo Coll Morro y

por parte de la novia don Jerónimo Más y don Sebastián Serra.

Terminada la ceremonia los numerosos asistentes fueron espléndidamente obsequiados.

A la novel pareja que salió en viaje de bodas, deseamos interminable luna de miel.

—En la Iglesia de la Misión que lucía sus mejores galas se celebró el pasado jueves el enlace matrimonial del Industrial don Juan Antonio Colom Rayó con la señorita Francisca Bauzá Miró.

Celebró la misa de velaciones el Rdo. Padre don José Martorell, Misionero.

Fueron padrinos por parte de la novia su padre don Francisco Bauzá Crespi, Secretario del Ayuntamiento de Calviá y por parte del novio su madre doña María Rayó Serra Viuda de Colom.

Firmaron el acta matrimonial por parte de la novia su abuelo materno don Antonio Miró Ponsal del comercio y su tío don Miguel Miró Roca, Practicante y por parte del novio sus hermanos políticos don Gabriel Moner Amengual, Apoderado del Crédito Balear y don Miguel Morro Pons, Capitán de Artillería.

Los novios a los que deseamos muchas felicidades salieron por el interior de la Isla.

Tuvo lugar en el Santuario de Bonany (Petra), el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Margarita March Oliver con don Pedro Durán Galmés.

El Rdo. D. Antonio Pou, Vicario de Petra, bendijo la unión y celebró la misa de velaciones.

El recinto sagrado estaba primorosamente adornado con plantas y flores.

La desposada vestía precioso traje blanco, con velo de tul ilusión. Pertró en el templo del brazo de su padre D. Juan March Ribot.

El novio lo hizo del de su madre doña Margarita Galmés.

Actuaron de padrinos de la boda, D. Antonio Durán y doña Margarita Galmés; don Juan March y doña Antonia Oliver.

Estamparon sus firmas en el acta matrimonial en calidad de testigos; por la novia, su padrino don José Vives, médico; don Martín Oliver, Abogado y Secretario del Ayuntamiento de Petra y D. Gabriel Tous, Jefe del Servicio de Enfermedad; y por parte del novio su hermano D. Nicasio; don Antonio Oliver, Interventor en Petra de la Caja de Pensiones, y su tío don Pedro Durán, médico.

Los invitados fueron gentilmente obsequiados.

Recibán nuestra enhorabuena.

DE VIAJE

Ha regresado de su viaje a Barcelona, nuestro distinguido amigo, el Comisario, Jefe de los Servicios de Policía del Puerto D. Juan Vidal.

—Llegó de Cádiz, el Rdo. Sr. con Miguel Tous Coll, Capitán de la Armada que presta sus servicios en la Escuela de Suboficiales de San Fernando. Pasará breve temporada de descanso en Mallorca.

—Marchó a Madrid, el Rdo. P. Miguel Ollers M. SS. CC. Dr. en Sagradas Escrituras, con objeto de asistir a la "Semana Bíblica".

—Salieron para Barcelona: don Fernando Alzamora; don Juan Estelrich; con su esposa doña Catalina Quatgals y acompañados de doña Iné, Alonda de Frau.

PARA MARANA
SANTORAL. — San Genaro y compañeros mártires.
CUARENTA HORAS. — Continúan en la parroquial Iglesia de San Nicolás. Como el día anterior, con solemnidad de Te-Deum antes de la reserva.
VISITA. — A la Virgen de Lluch, en San Nicolás.

ESTARÁN DE TURNO DURANTE LA SEMANA DEL 18 AL 24:
(De 9 mañana a 10 noche)
Aguiló, Villalonga 64 (Sta. Catalina)
Bordoy, Del Campo 14 (Mollner).
Calafell, Sindriado 135.
Cardell, Pl. Cardenal Reig 14.
Castañer San Jaime 5.
Cauhebi, S. Sotelo 17 (El Terrero).
Forteza, Miguel Santandreu 79.
Llobera, Pl. Sta. Eulalia 1.
Llobera, Pl. Sta. Eulalia 1.
Oliver, Aragón 140 (Hostales).
Tarongí, San Miguel 93.
Varell, Jaime II 107.
SERVICIO NOCTURNO
(De 10 Noche a 8 mañana)
Roses, San Miguel 68.

Horario de Trenes

Salida de PALMA para:
ARTAS: 8 y 14'15 horas.
MANACOR: 8-14'15 y 18'30 h. (x).
LA PUEBLA: 8'40-14'45 y 18'30 horas. (x).
SANTANY: 8'5 y 14'40. Los sábados y domingos además sale un tren a las 21'10 horas.
FELANITX: 8'30 y 14'35. Los sábados y domingos además sale un tren a las 20'50 horas.
Diariamente sale un tren extraordinario para INCA, a las 13'25 horas.
(x) Los sábados, domingos y festivos, retrasa su salida hasta las 21 horas.
Línea de SOLLER:
Salidas de PALMA: 8-13-18'30 y 20 horas.
Salidas de SOLLER: 8'45-9'20-14'15 y 18'00 horas.
Los jueves el tren que sale de PALMA a las 20'00 horas, retrasa su salida hasta las 22'30 h.
Los domingos y días festivos sale un tren extraordinario de SOLLER a las 11'30 y 21'00 horas y de PALMA a las 10'30 y 22'30.

Para aprender DIBUJO

— por —
M. EVELSON
64 ptas.
De venta en Librería J. Tous

ESTE NUMERO CONSTA DE SEIS PAGINAS

El nuevo Instituto de FELANITX

A principios de verano, se publicó la noticia de que se había creado en Felanitx, un Centro de Enseñanza Media y Profesional de modalidad Agrícola y Ganadera. Por parte del Patronato que tiene a su cargo los trabajos de organización, se está procediendo con toda actividad para que su funcionamiento sea un hecho en el próximo curso que comenzará en Octubre.

Considerando que esta nueva modalidad de enseñanza tiene gran interés para un amplio sector del público, damos hoy una referencia rápida de sus aspectos más importantes.

La fundación de estos Centros, está basada en la Ley de 16 de Julio de 1949 y su razón de ser se expresa en el preámbulo de la misma, al reconocer la ambición de conquistar para un ciclo elemental de la Enseñanza Media, una gran masa de la población española, situada a distancia de las capitales, a la provincia y que por dicha circunstancia de residencia se ha visto hasta ahora apartada o dificultada para llegar a los centros formativos de Enseñanza media y de las Escuelas de Trabajo.

Para atender esta sentida necesidad, se ha instalado esta nueva modalidad del Bachillerato que sin perder su carácter de formación humana, se desarrolla en un grado elemental, simultaneando con el adiestramiento de la juventud en las prácticas de la moderna técnica profesional y asegurando a los alumnos una preparación suficiente para desenvolverse en la vida permitiendo a los mejor dotados un posible acceso a estudios superiores.

La citada Ley reconoce que no se trata de igualar las enseñanzas de estos Centros a las de los prestigiosos Institutos Nacionales de tan áneja raigambre, ni de interferir la misión de otros Centros profesionales, sino de establecer un Bachillerato elemental, equiparable a los primeros cursos del Bachillerato Universitario en sus disciplinas básicas formativas, complementado con unas especializaciones iniciales en las prácticas propias de la Agricultura y Ganadería.

Tres grupos de estudiantes pueden acudir a este nuevo Centro. En primer término, aquellos que desean únicamente, sobre la base de una formación elemental, instruirse en la práctica de las enseñanzas profesionales modernas. En segundo lugar, los que aspiren a ingresar en otros estudios especiales técnicos, para los que se requieran tan sólo los primeros años del Bachillerato. Por último, aquellos que

De las primeras película que se presentaron al público en París, recién inventado el cinematógrafo por los hermanos Lumière, a las actuales cintas en colores y habladas, hay una enorme, kilométrica, distancia. La distancia que va de "obreros saliendo de una fábrica" a cualquier cinta buena actual. Y el ostión lo ha dado el cine en sus últimos 15 años.

Hoy en día es el cine, pues, un espectáculo casi perfecto. Clara fotografía, perfecta sincronización en los doblajes (tan perfecta que es casi imposible el darse cuenta de que oye hablar el espectador, fotografía en colores —aunque algo imperfecto—. Todo ello ha hecho que sea el cine el espectáculo de las grandes multitudes. A ello coadyuvan la técnica popularidad de los artistas —creada por sus departamentos de publicidad— y, también los grandes capitales que se emplean en la confección de películas, lo que hace posible el logro de estos maravillosos films en los cuales no se escatima un centimo.

Hay, también, una clase de películas que sin ser interpretadas por personas de carne y hueso, tienen la simpatía de todos los públicos.

Nos referimos a las películas de dibujos animados—con alma—. El progreso también se ha verificado en esta clase de films. De aquellos dibujos de Fletcher —el tintero mágico—, o los dibujos alemanes — rígidos y pesados— a la encantadora movilidad de los de Walt Disney hay un abismo insondable.

Las últimas creaciones de este dibujante-mago, (los Tres caballeros, Dumbo, Blanca Nieves, Saludos amigos, Pinocchio) son el no ya más de la perfección, de la simpatía y del buen gusto estético.

¿Quién —pequeño o grande—, no ha recreado su espíritu con estas películas del gran dibujante americano? ¿Quién no ha sentido —grande o pequeño—, una honda ternura por estos animalitos que hace vivir Disney?

Simpatía en verdad la labor del creador de Pato Donald y tantos personajes de la fauna.

Ahora se anuncia el estreno para la próxima temporada de una nueva gran producción de Walt Disney titulada Bambi en la que, por primera vez, se pondrán en práctica nuevos descubrimientos que harán, aún, más interesantes esta clase de films.

Saludemos alborozados a "Bambi" y, al mismo tiempo, enviemos a Walt Disney, creador de este bello mundo de fantasía, nuestro mensaje de simpatía y agradecimiento.

Agradecimiento ya que gracias a él vivimos —al ver sus creaciones— un mundo de leyenda que ya creíamos acabado para siempre.

PEMIGA.

INAGURACION DE TEMPORADA EN

Born y Augusta

con la maravillosa película de

CLARK GABLE

ALEXIS SMITH
WENDELL COREY
AUDREY TOTTER
FRANK MORGAN
MARY ASTOR
LEWIS STONE

Un drama viril y romántico

pasado mañana ESTRENO

en **Augusta-Born**

HOY España en Brasil El Circo Haz de Plata

Recuerde este título **"TIBURONES DE ACERO"**

Una gran superproducción en Technicolor que será estrenada próximamente en sus locales preferidos **SALAS BORN Y AUGUSTA**

Ciclo de Lenguas = Lengua Española, Id. II, y Nociones de Literatura, Latín, Francés o Inglés 1.º y 2.º

Ciclo de Geografía e Historia
Geografía de España, Id. Universal, Historia de España, Id. Universal, Geografía económica aplicada a la Agricultura y Ganadería.

Ciclo de Ciencias de la Naturaleza = Conocimiento elemental de las Ciencias Naturales, Física y Química agrícolas 1.º, 2.º y 3.º con estudio especial de motores y máquinas, Industrias y ensayos agrícolas y pecuarios.

Ciclo especial, en cuatro cursos a partir del 2.º = Ornanografía animal y vegetal, Agroonomía, Cultivos herbáceos, Zootecnia y Patología animal; Arboricultura y Patología vegetal, Alimentación animal y Patología y Terapéutica animal.

Ciclo de formación manual, en cinco cursos = Dibujo a mano alzada, lineal, topográfico y de construcciones rurales. Trabajos manuales y Taller mecánico en 2.º, 3.º y 4.º (reparación de tractores y maquinaria agrícola) 5.º curso aplicaciones eléctricas a las instalaciones y maquinaria agrícola.

Completan el plan de enseñanza un ciclo de materias generales de formación religiosa, erudición física y formación del espíritu nacional. El cuadro de Profesores que atiende dicho plan de estudios, estará integrado en los ciclos de estudios comunes y especiales por Doctores o Licenciados en Ciencias, Filosofía y Letras, Ingenieros Agrónomos, de Montes o Peritos Agrícolas, Veterinarios o Licenciados en Farmacia.

Cuanto llevamos dicho en relación con esta modalidad de enseñanza, nos muestra el interés que tiene para un gran sector de nuestra población rural, más en aquellos que están ante

Boletín Informativo de llegadas de mercancías

El motovelero "Caia Pi" llegado a este puerto procedente de Sevilla, ha sido portador de 26.840 kilogramos de PULPA DE REMOLACHA para piensos.

El motovelero "Caia Encantada" llegado a este puerto procedente de Sevilla, ha sido portador de 124.240 kilogramos de PULPA DE REMOLACHA para piensos.

Sucesos y desgracias

LA MI BICICLETA!

No sé si ustedes estarán convencidos o no, pero yo creo que a la mujer es "algo serio", en cuanto a decisión y arreglo. El sábado, se dió un caso que me impresionó de verdad, e hizo aumentar mi admiración por el "sexo débil". Una señora transitaba por la calle de San Miguel, donde la circulación rodada tiene bastante que desear. De pronto, surgió el ciclista en dirección contraria que se metió entre un automóvil y aquella, de tal forma que, que dicha señora iba a ser alcanzada irremisiblemente por la máquina.

Lo advirtió ella, y se aprestó a la defensa, y con extrema valentía cogió la bicicleta por el manillar e hizo "balar del caballo" al que lo montaba, evitando de esta manera, ser atropellada.

Y luego le dedicó, al ciclista toda una gama de improperios.

Algunas personas afirmaron que si todos hiciésemos lo mismo, acabaríamos con tales accidentes.

SE QUEMABA LA ROPA

En la Casa de Socorro del Ayuntamiento tuvo que ser asistido Francisco Amaya Flores, de 52 años de edad, domiciliado en la calle de Luis Martí, que presentaba quemaduras de segundo grado en la mano derecha.

Es que al incendiarse unas ropas, Amaya, para evitar la "catástrofe", apelo a los medios más diversos para apagar el fuego y lo consiguió, claro que se sacó algunas pequeñas heridas, pero de todas formas, maleo mucho mayor, hubieron podido producirse.

OTRA VEZ LOS GATOS

José Navarro Sampol de 25 años de edad y Margarita Torres Ferrer, de 36, tuvieron que ser curados en la Casa de Socorro. Presentaban ambos erosiones, producidas al ser mordidos por gato.

Lo que equivale a decir que los felinos después de un paréntesis, han reanudado su "ofensiva".

Lo "celebre" será cuando nosotros iniciemos la "contraofensiva".

CHECAN EN AUTO Y UNA MOTO

Checaron el día de ayer, el automóvil P. M. 4477 y una motocicleta, ocupada ésta, por Gabriel Fiol Santamaría, que resultó con heridas contusas y erosiones en la cara y dorso del pie derecho.

Fue asistido en la Casa de Socorro, ELLA, EL Y LA MOTO, EN EL SUELO

Quien lo fuda que a veces, surge lo imprevisto, en cualquier instante de la vida.

Aquella moto que ocupada por su conductor y una linda muchacha que de la calle del Estanco iba a desmenuzarse a la vía del Borne, tuvo una pana, antes de cruzar la línea del tranvía.

Para evitar ser arrollados por uno de los coches eléctricos, los de la máquina vieron precisado a hacer un movimiento forzado, cayendo hacia el lado izquierdo, no sufriendo milagrosamente, daño alguno.

El público presenció la escena primero "horrorizado" y luego casi con la sonrisa a flor de labios. Porque el episodio tuvo bastante gracia.

EL PEZ "PESCA" AL PESCADOR

Juan Llompart, estaba situado encima de una roca. Las operaciones pesqueras iban bastante bien. Más en un momento dado, se engancho la redal; seguramente entre las aguas.

Le "entraron" los nervios al pescador. Pésose de pie para maniobrar mejor, pero sobrevino el resbalón y ya le tenemos nadando con todo el equipo. Unos compañeros le ayudaron a salir del agua y le acompañaron a la Casa de Socorro para que fuese curado de unas pequeñas heridas que sufrió al dar con el muslo izquierdo contra una roca, a flor de agua.

Por eso declamamos que el pez, esta vez, "pescó" al pescador.

Delegación Provincial del Trabajo

Con motivo del traslado de esta Dependencia, al inmueble sito en la Avenida Conde de Sallent núm. 12, permanecerán cerradas estas oficinas a efectos de despacho al público, los días 18, 19, 20 y 21 del corriente mes si bien se admitirán aquellos documentos cuyos plazos prescriban.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Palma de Mallorca 16 de septiembre de 1950. — El Delegado de Trabajo Accidental, Firmado: T. Gay.

Nueva ofensiva "verbal" rusa contra sus antiguos aliados

Estocolmo.— La prensa soviética ha alcanzado el punto culminante de su campaña contra los aliados occidentales, al lanzar los calificativos más fuertes contra destacadas personalidades de estos países.

Después de acusar a los "tres Grandes", reunidos en Washington para determinar las medidas a adoptar para preparar la eficaz defensa de la Europa Occidental contra la amenaza de agresión soviética, de estar "determinando los planes exactos para la tercera guerra mundial", el diario "Izvestia" calificó de "bien conocidos caníbales" a Winston Churchill, participante en la Conferencia de Yalta; a Paul Reynaud, ex jefe del gobierno francés; al General Mac Arthur; al ex-Secretario de Defensa Johnson; al Secretario de la Marina Mahews; al General Bradley, jefe del E. M. norteamericano; y al general Eisenhower, jefe de las fuerzas norteamericanas, que

se dieron la mano con los rusos en Berlín, después de vencer a los alemanes.

Anchorage (Alaska).— 30 días de intensas maniobras de guerra, que terminaron anoche, han dejado a los defensores de los territorios de Alaska, convencidos de que puede ser rechazado cualquier invasor.

Durante las maniobras se ha tenido en cuenta que cualquier posible agresor emplearía paracaidistas en su ataque inicial. Los oficiales, que han actuado durante las maniobras, no quieren hacer comentarios sobre la estrategia utilizada, pero todas las maniobras se han centrado en el problema de rechazar a los paracaidistas.

Los militares creen que cualquier agresor no se contentaría con bombardear Alaska, sino que trataría de ocupar las bases estratégicas, que podrían servir para bombardear Estados Unidos.

Efe

Mac Arthur explica los objetivos de la operación en Corea

Con el General Mac Arthur.— El general Mac Arthur, ha declarado a los corresponsales de guerra, que eligió la zona de Sur-Inchon para efectuar el asalto aliado, porque dicha zona constituye la clave de la guerra en Corea.

"Es indiscutible que todos los envíos de tropas y material de guerra del enemigo se efectúan por Seul." Después añadió: "La guerra depende de dos cosas esenciales: La calidad de los combatientes y los medios con que se cuenta para luchar. En estos momentos el adversario tiene el grueso de sus fuerzas en Corea del Sur, pero depende de Corea del Norte, desde donde llegan las armas, las municiones y los víveres. Es precisamente a través de la zona Sur-Inchon por donde se llevan a cabo los envíos."

"Ahora —continuó— el enemigo se encuentra ante el siguiente dilema: Mantenerse en el frente Sur y dejar desguarnecida la zona Inchon-Seul o proteger ésta y reducir sus efectivos en aquel frente. Los comunistas no disponen de fuerzas para combatir con probabilidad de éxito en dos frentes y si retiran sus fuerzas del frente del Sureste,

Walker caerá sobre ellos (se trata del general Walker, comandante en jefe de la bolsa de Fusan), mientras que si mantienen sus fuerzas en el Sur para atacar a Walker, las fuerzas desembarcadas en Inchon-Seul serán las que les aplasten por la espalda."

"Si las operaciones se desarrollan como están previstas, los comunistas se encontrarán en una situación crítica en fecha muy próxima. El enemigo es superior numéricamente en fuerzas terrestres, pero nosotros tenemos superioridad aplastante en fuerzas navales y en aviones. Nuestro objetivo inmediato es impedir, por medio de la aviación, que el adversario pueda efectuar movimientos de tropas y material hacia el nuevo frente de combate. Si lo conseguimos, se verá aprisionado entre dos frentes y con las fuerzas divididas por nuestra barrera aérea."

En las operaciones de desembarco están desempeñando un papel principalísimo la flota y la aviación. Tenemos esta ventaja, que aprovecharemos al máximo. Buena prueba de ello es el bombardeo de la zona estratégica de Samchok."

Efe

Boletín Oficial del Estado

Fuertes sanciones por infracciones en materia de lasas Madrid.— Por órdenes de la Presidencia del Gobierno, que hoy publica el Boletín Oficial del Estado se imponen a:

Cementos Portland Zaragoza S. A. las siguientes sanciones: Multa de 500.000 pesetas, cierre de su fábrica de cemento durante un período de tres meses, sustituido por el abono de los beneficios que la misma habría de producir durante el tiempo de clausura y que se regularán en la forma prevenida en la Orden de la Presidencia del Gobierno de 26 de Julio de 1947.

A Cementos Portland de Lemona S. A. multa de 50 mil pesetas y cierre de su fábrica durante tres meses, sustituido también por el abono de los beneficios que la misma habría de producir durante el tiempo de clausura.

A Marcombra S. L. multa de 50.000 pesetas y cierre de su almacén durante tres meses, sustituido en la forma de las anteriores.

A Gauseona S. A. multa de 5.000 pesetas, incautación de 108 sacos de cemento que le fueron intervenidos y cie-

rra del almacén de materiales durante tres meses, sustituido en la forma anterior.

A Hijos de Sebastián Subinas S. C. multa de 5.000 pesetas; a Acabados, Tintes y Estampados S. A. (Atesa) multa de 250.000 pesetas, cierre del establecimiento por tres meses, sustituido en la forma anterior; a José M. Polls Bov, multa de 1.500 pesetas, incautación definitiva de las 19.241 metros de tejido intervenidos en su almacén y prohibición de ejercer el comercio durante tres meses; a Primitivo Santos y Cia, multa de 65.000 pesetas, incautación definitiva de los 10.300 metros intervenidos y cierre de su establecimiento por tres meses; a Manuel Llaç Mas, multa de 5.000 pesetas, incautación definitiva de seda blanca sin orillar y cierre del establecimiento por tres meses; a Textil Espinar S. A. multa de 50.000 pesetas, incautación definitiva de géneros y cierre de su establecimiento por tres meses; y a Textil Elias S. A. multa de 12.500 pesetas, incautación de géneros y cierre del establecimiento durante tres meses.

Efe

Los norteamericanos han cruzado el río Han

El frente rojo del Sureste ha oído roto por los aliados Mac Arthur visita las primeras líneas ante Seul

Tokio.— Con la protección de la aviación y la artillería, fuerzas de Ingenieros de los Estados Unidos están construyendo rápidamente un puente para cruzar el río Han, a unos 12 kilómetros de Seul, para iniciar el avance sobre la capital, donde en algunos suburbios se libran ya combates entre los rojos y guerrilleros de Corea del Sur.

La llegada de nuevos refuerzos a la cabeza de puente de Inchon permitirá acelerar este avance.

Al mismo tiempo, las fuerzas norteamericanas han roto las defensas comunistas en la bolsa del Sureste de la Península, en varios puntos, y se disponen a iniciar el avance hacia el Norte.

Feroz resistencia

En aguas de Pohang.— El acorazado norteamericano "Missouri" ha bombardeado con proyectiles de 15 pulgadas las posiciones coreanas al Sur de Pohang, mientras que las fuerzas estadounidenses atacaban a todo lo largo del frente septentrional.

A pesar del intenso fuego del "Missouri", los rojos hicieron retroceder a los surcoreanos.

La división surcoreana "Capital" atacó desde Angangni, al Sureste de Pohang, en su marcha hacia Kilgye. Desde aviones norteamericanos se lanzaron octavillas informando a los prisioneros surcoreanos del desembarco en Inchon y pidiéndoles que no marchen hacia el Norte por ahora, ya que ello entorpecería el tránsito de las fuerzas militares.

Refuerzos

Tokio.— Los soldados de la séptima división norteamericana han desembarcado en Inchon, pocas horas después de que la infantería de marina ocupase el aeropuerto de Kimpo.

La séptima división de infantería llegó a la playa de Inchon, tras abandonar sus tareas de ocupación en el Japón, mientras que los ingenieros del ejército se preparaban para tender un puente sobre el río Han, en las cercanías de Seul.

Cruce del Han

Inchon.— Según se anuncia en un despacho enviado desde el buque-insignia de la flota invasora de las Naciones Unidas, las fuerzas norteamericanas llegaron a la orilla occidental del río Han, después de haber ocupado el aeropuerto de Kimpo, a las 3 de la noche del domingo (hora local).

Así pues, la infantería se encuentra en las márgenes de dicho río, en un punto situado a 11,2 kilómetros de Seul.

Un portavoz de la fuerza aérea ha dicho, que la ocupación del aeropuerto no significa, que pueda ser utilizado inmediatamente, pues prime-

ro habrá que hacer retroceder a los rojos, de suerte que los proyectiles de su artillería no le alcancen. Votició, sin embargo, que pronto comenzarán a salir del Japón hacia Kimpo los primeros aviones cargados de abastecimientos para las fuerzas de invasión.

Comunicado

Tokio.— Un comunicado del cuartel general de Mac Arthur dice, que 14 tanques comunistas fueron aniquilados por las fuerzas de aire y tierra durante el domingo, en el frente de Seul, donde las alturas situadas al Sureste del aeropuerto de Kimpo han sido aseguradas.

Agrega, que los rojos han sufrido 4.250 bajas también durante el domingo, y solamente en el perímetro de Fusan.

El aeródromo de Kimpo

Inchon.— Cinco aviones de reconocimiento de los norteamericanos han tomado tierra en el aeropuerto de Kimpo a las siete y media de la mañana de hoy, lunes, hora local, después de que la infantería hubo rechazado a los rojos a prudencial distancia.

Hambre en Inchon

Inchon.— Millares de hambrientos ciudadanos de Inchon se congregaron ante los edificios ocupados por las tropas norteamericanas, para recibir raciones de víveres.

Algunos llevan tres días sin probar bocado; otros asaltaron los depósitos de víveres del ejército comunista, después de manifestar a los norteamericanos que en ellos está el arroz que tuvieron que entregar a las autoridades rojas.

Las autoridades norteamericanas tratan de resolver por todos los medios el grave problema planteado por la escasez de víveres, al haber quedado destruidos numerosos edificios durante los recientes bombardeos.

Puede decirse, que a las 24 horas de haber sido conquistada la ciudad, la vida se desarrolla normalmente, aun con los graves problemas planteados, referentes a la ocupación.

Las autoridades militares han ordenado que sean retiradas las fotografías de Stalin y los emblemas de la hoz y el martillo, que habían sido colocados en todos los colegios y en numerosos edificios.

Mac Arthur de buen humor

Con Mac Arthur en el frente de Kimpo.— El general Douglas Mac Arthur visitó las líneas de combate en la cabeza de playa de la costa occidental, viajando en automóvil por los caminos que los fusileros de la marina habían despejado poco antes de coreanos del Norte y observó desde una altura recién tomada, cómo la infantería de marina avanzaba hacia el vital aeródromo de Kimpo.

El comandante supremo observó la operación bajo un sol radiante, sin que hubiera la más pequeña nube en el cielo. Al anochecer, las fuerzas de la marina estadounidense se habían capturado el aeródromo en su recorrido hacia Seul.

Mac Arthur hizo un alto en el camino, para examinar los cadáveres de doscientos comunistas coreanos, que habían muerto en combate cuatro horas antes, cuando trataban de detener el avance de los norteamericanos con seis tanques rusos T-34. Dirigiéndose el general al médico, el coronel Charles Canadá, le dijo: "Con pacientes como éstos, doctor, no tendría que trabajar más; éste es un día festivo para usted."

Hasta Luxemburgo!

Luxemburgo.— El gobierno luxemburgués ha decidido formar una unidad de voluntarios para luchar al lado de las tropas de las Naciones Unidas en el frente de Corea.

Efe



Diario Oficial de la Marina

Madrid.— El Diario Oficial del Ministerio de Marina dispone:

Orden por la que se convoca al personal de clases de tropa para efectuar un curso de ayudantes especialistas.

Se convoca a exámenes para el ascenso al empleo inmediato al personal que reúna las condiciones que se indican, entre la marinería y fogoneros.

Se promueve al empleo de escribiente mayor del Cuerpo de Suboficiales, al primero don Pablo Lorenzo Sánchez.

Pasan a la situación de retirados el contramaestre segundo don Manuel Suple Aragon y el músico de segunda don Bartolomé Roc, Felio.

Se concede la separación temporal del servicio al obrero de primera de la Maestranza de la Armada, conductor, Pascual García Pontifex.

Cesa como mayordomo del cañonero "Sarmiento de Gamboa" el palitano Jesús Feñán dez Carrasco.

Se promueve a cabo primero no especialista al cabo segundo Pedro Martínez Pérez.

Cifra

Conquistar el Oeste sea como fueren

He aquí el objetivo de la Alemania Oriental

Stuttgart.— El dirigente del partido socialdemócrata alemán, Schumacher, ha pedido a las potencias aliadas, que concentren el máximo de efectivos disponibles en Alemania, con el fin de que los rusos se convengan de la necesidad de no intentar ataque alguno contra la Europa Occidental.

Sarrebruck.— El periódico comunista del Sarre "Neue Zeit" celebró hoy su primer día de aparición, después de estar suspendido durante un mes por las autoridades de ocupación. En primera plana ha inserta-

do un artículo en el que "criminales" a los aviones norteamericanos que operan en Corea.

Las autoridades de ocupación han suspendido de nuevo durante otro mes.

Berlín.— El Ministro Asuntos Exteriores de la Alemania Oriental, Jorge Dertin, ha manifestado anoche en un discurso, que Alemania "como ser arrancada como se manifiesta de los aliados occidentales, e integrada en el bloque viético."

Sucesos y desgracias

OTRO AVION SE ESTRELLA

Rabat.— Un avión civil no identificado se ha estrellado cerca de Sidi Busselem, a pocos kilómetros de la frontera de Marruecos Español.

No se tienen detalles acerca del número de personas que iban a bordo ni en los aeropuertos del Marruecos Francés hay datos que permitan establecer su identificación.

PLAGA DE MOSCAS EN ITALIA

Lucera (Italia).— Enjambres de moscas han invadido Lucera.

Los técnicos dicen que las moscas proceden de África del Norte y que han sido llevadas a la Península por el viento sahariano, que en muchas ocasiones llega hasta el Norte de Italia.

UNA OFERTA ORIGINAL

Barnes (Surrey, Inglaterra).— Un peluquero ha puesto el siguiente anuncio en un periódico local:

"Se desea piso barato y pequeño. Se recompensará a quien lo facilite con corte de pelo gratis durante toda la vida".

EL SULTAN DE JOHORE

ESPFERA UN NUEVO VASTAGO

Londres.— El Sultán de Johore, de 77 años de edad, ha celebrado su cumpleaños, mientras espera el nacimiento de un hijo.

La esposa tiene 34 años. De su anterior matrimonio, el Sultán tiene ya tres hijos, el mayor de los cuales cuenta 58 años y actúa como regente en Johore.

ALGUACIL ALGUACILADO

Londres.— El funcionario civil Charles Henri Whittbred, de 19 años, que cobra 900 libras al año de su cuota para el retiro durante dos meses, hace veinte años, por olvido.

A los 39 de servicio y después de haber pagado todas las demás cuotas, ha visto reducida su pensión a la mitad, por la causa citada.

El hecho alcanza cierta forma de poética justicia, puesto que Whittbred trabajaba, precisamente, en el Ministerio de Pensiones.

PROBLEMA RESUELTO

Weeternacaward (Irlanda).— La población ha protestado cerca de las autoridades, porque a causa de las obras que se efectúan en un puente, tienen que apearse del autobús y caminar un trayecto de 200 metros.

"En los días lluviosos —hacían constar en su protesta— nos ponemos perdidos de agua".

Las autoridades han encontrado justificada la protesta y han decidido comprar 100 paraguas, que serán prestados a los viajeros en los días de lluvia en este trayecto.

EFE.

Concurso de Matemática, financiera y actuarial por F. Insolera 150 Ptas. De venta en librería J. Tous

Maestros de la Pintura EUGENE DE LA CROIX 75 Ptas. De venta en librería J. Tous FORMA Y COLOR

El combate de las Amalzonas RUBENS 65 Ptas. De venta en librería J. Tous

Al cerra

CONTRA EL ACAPARAMIENTO EN LOS EE. UU.

Washington.— El gobierno norteamericano ha dado hoy primer decreto contra el acaparamiento. En esta disposición prohíbe a la industria, que combine con exceso materiales escasos.

ELECCIONES EN INDI

TERRA?

Londres.— El Primer Ministro Atlee y su gobierno celebró hoy reunión para tratar de las posibilidades que tiene el gobierno de subsistir ante la elección crucial de mañana, respecto a la nacionalización de la industria del acero.

Una derrota laborista conduciría irremisiblemente a la disolución del parlamento y a convocatoria de nuevas elecciones generales en el plazo de meses.

Algunos dirigentes laboristas opinan, que deben celebrarse elecciones, aunque en la elección de mañana triunfase el bierno.

LA AGITACION RUSA EN LAS TRIBUS PERSAS

Karachi.— El magistrado tribunal supremo de los Estados Unidos, William Douglas, manifestó que los rusos distribuyeron impresos entre las tribus persas que viven en la frontera con Rusia, que no cree, que esta propaganda tenga éxito.

Añadió el magistrado, que controló las tribus muy trabajadas, dedicadas a sus labores agrícolas, cuando en Agosto estuvo en ellas, dedicado a la cultura y al estudio de sus costumbres. Cuando regresó a Estados Unidos piensa escribir un libro del resultado de su viaje. Al preguntado acerca de las informaciones divulgadas por Moscú, en relación con su viaje, acusándole de espionaje, el gobierno de Estados Unidos pidió provocar a las tribus, para provocar a las tribus, un espía particular y no un espía oficial".

Lucha LIBRE Plaza de Toro

Sensacional velada MONCHO RUBIO CASTILLO CARLPIROK Campeón de Europa Central

JIM OLIVER Campeón de Baleares

PIERE BOBES Campeón de Francia

Y las deseadas revanchas V. OCHOA

ZUAZUA Campeón de España

LAMBANA Forzudo vasco

TARRES El estrangulador

Cabeza de Hierro Las localidades numeradas serán puestas a la venta mañana, durante todo el día, en la taquilla de Toros de Balear. Las entradas sin numerar se venderán en el Bar Mariscal.

ACADEMIA MAYOL Primera Enseñanza — Preparación Ingreso Bachillerato — Comercio — Idiomas Contabilidad — Clases nocturnas Vallori, 2

Pepita Serrador tiene el gusto de invitarles al debut de su compañía de comedias argentinas, que tendrá lugar pasado mañana en el Teatro Principal, con la seguridad de que no se arrepentirán de haber admirado su gran creación "Esposa último modelo" A PARTIR DE HOY SE DESPACHAN LOCALIDADES EN TAQUILA